
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  27  กุมภาพันธ  2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
16.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
19.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
20.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
21.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
22.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
23.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
24.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
25.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
26.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
27.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
28.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
29.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
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ผูเขารวมประชุม 
1. นายธวัชชัย  รอดงาม   ตำแหนง รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ 
2.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
3.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
8.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
12.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

14.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

15.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ  ตำแหนง หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ 
18.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
19.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
20.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
21.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
22.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
23.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
24.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
25.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
26.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
27.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
28.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
29.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
30.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
31.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
32.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
36.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
37.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
38.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
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39.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
40.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
41.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  นายบุญเรือง แสนโคตร  ตำแหนง  ผอ.โรงเรียนลำปาววิทยาคม 
44.  นายจิตรกร  โคตะวินนท  ตำแหนง  ผอ.โรงเรียนคลองขามวิทยาคาร 
45.  นายศิริชัย  ปุริสาย   ตำแหนง  ผอ.โรงเรียนนาเชือกวิทยาคม 
46.  นายสมยศ  ศรีโยธี   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานโนนสมบูรณ 
47.  นายธนบูลย คนหาญ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองโพน 
48.  นายประยัติ  ศิริรัตน   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานสีถาน 
49.  นายอานุวัฒน สุระเสียง  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานศรีพัฒนา 
50.  นายสาคร  ภูอาบออน  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานปอแดง 
51.  นางสาวยุพาพรรณ เพ่ิมสิน   ตำแหนง  นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ 
52.  นายประเคน สีเสน   ตำแหนง  นักวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการ 
53.  นายเสถียร  แตงประกอบ  ตำแหนง  ประชาชน 
54.  นายอรุณ   พรมประเทศ  ตำแหนง  ประชาชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
 องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ         มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   
ขอเชิญทานเลขานุการสภา อานประกาศสภาครับ 
 

นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567  
ดวยท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติใหความเห็นชอบ

กำหนดสมัยการประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ประจำป 2567  ในคราวประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 
คร้ังท่ี 13 เม่ือวันท่ี 29 กันยายน 2566  โดยกำหนดระยะเวลาและวันเร่ิมตน
สมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 
ประจำป 2567 เปนวันอังคารท่ี 27 กุมภาพันธ 2567 
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อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 และมาตรา 24 แหงพระราชบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562  
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงเรียกประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567 ท้ังน้ีต้ังแตวัน
อังคารท่ี 27 กุมภาพันธ 2567 เวลา 13.30 น. เปนตนไป ณ หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 11 เมษายน 
2567 โดยประชุมคร้ังท่ี 1 ในวันอังคารท่ี 27 กุมภาพันธ 2567 เวลา             
13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และขอเชิญ
ชวนประชาชนผูสนใจเขารวมรับฟงการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567 ดวย จึงประกาศใหทราบโดยท่ัว
กัน ประกาศ ณ วันท่ี 23 กุมภาพันธ พ.ศ. 2567 นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร   
ประธานสภาฯ        ครับขอบคุณทานเลขานุการสภานะครับท่ีไดอานประกาศสภาองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุ ไดทราบเนะครับ ครับสำหรับวันน้ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ไดรับเกียรติจากทานธวัชชัย รอดงาม ตำแหนง รองผูวาราชการจังหวัด
กาฬสินธุ มารวมเปนเกียรติ ในวันเปดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567 ในโอกาสน้ีผมขอกราบเรียนเชิญ
ทานธวัชชัย  รอดงาม ตำแหนง รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ กลาวพบปะ         
คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมสภาในวันน้ี ขอเรียนเชิญครับ 

 
นายธวัชชัย  รอดงาม 
รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ครับเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานรอง 

ประธานสภาท้ัง 2 ทาน ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทาน     
คณะผูบริหารองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูทรงเกียรติท่ีเคารพทุกทานนะครับ ครับวันน้ีผมเองก็ไดรับ
มอบหมายจากทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุนะครับใหมารวมประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567 ในวันน้ี
นะครับ ผมเองก็รูสึกเปนเกียรติแลวก็รูสึกยินดีเปนอยางย่ิงนะครับท่ีไดมารวม
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในวันน้ีนะครับ คร้ังน้ีก็เปนคร้ังท่ี 
2 แลวครับท่ีไดมาไดมีโอกาสมาพบปะ พูดคุยกับทางทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ
นะครับ ก็ขอเรียนวาในสวนผมเองก็ในนามจังหวัดกาฬสินธุ ก็อยากขอนำเรียน
เก่ียวกับภารกิจงานท่ีจังหวัดกาฬสินธุ ของเรารวมกับทางองคการบริหารสวน
จังหวัด แลวก็ทุกภาคสวนท่ีเรารวมไมรวมมือกันในการทำงานรวมกันนะครับ เร่ือง
แรกก็คงไมพนเร่ือง เก่ียวกับเรือ่งในสวนท่ีทางจังหวัดกาฬสินธุ ครับท่ีทางองคกา
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกภาคสวนเราไดรวมจัดงานในเร่ืองของงานประเพณี
ซ่ึงเราก็ไดทำกันมาทุกปเพ่ือท่ีจะสงเสริมวัฒนธรรมและขนบธรรมเนียมประเพณี
ของจังหวัดกาฬสินธุ ของเราซ่ึงงานท่ีจบไปก็คืองาน มาฆปูรณมีบูชา นะครับ ก็คือ
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ทะเลธุงอีสานนะครับ ท่ีพระธาตุยาคูอำเภอกมลาไสยของเรา อันน้ีก็ถือวาประสบ
ผลสำเร็จอยางย่ิงนะครับ คร้ังน้ีก็ไดรับความรวมมือกันทุกภาคสวนเลยนะครับ ไม
วาจะเปนในสวนของหมูบาน ตำบล อำเภอ และก็ในสวนขององคการบริหารสวน
ตำบลและเทศบาลตำบล นะครับ และก็องคกรสวนทองถ่ินใหญก็คือ อบจ. ก็คือ
ทานนายกของเรา นะครับ งานน้ีก็พ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ พ่ีนองใกลเคียงหลาย 
 ๆจังหวัดมารวมงาน กับเราอยางมากมาย โดยเฉพาะในเร่ืองของทะเลธุงอีสาน ก็ป

น้ีทานสมาชิกสภาทุกทานก็ไดจัดทำธุงท่ีเปนมาตรฐานท่ีสุดเราไดเคยมีมานะครับ ก็
ประมาณ 800 ธุง นะครับ ก็เปนนิมิตรหมายท่ีดีนะครับ ตัวธุงเราก็จะ ตอไปก็จะใช
เหล็ก ใชโครงเหล็กท่ีเปนมาตรฐาน แลวก็ในสวนเร่ืองของการคาการขาย อยางปท่ี
แลวเร่ืองโซนอาหาร กับสินคาโอท็อป หมูบาน 18 อำเภอของเรา ก็ประมาณ 22 
รานเศษ การคาการขายปน้ีเราต้ังเปาไว ปน้ีนาจะ 25 รานคือ แตตัวเลขคราว  ๆ
ประมาณ 24 รานกวา ก็ถือวาใกลเคียง ก็ถือวาทานสมาชิกสภาของอำเภอกมลา
ไสย 2 ทาน เข็มแข็งมากตองช่ืนชม พวกเราไดรวมไมรวมมือกันเปนอยางดีนะคะ 
จนทำใหท่ัวประเทศ ท่ัวทุกภาค จังหวัด ไดรูจักจังหวัดกาฬสินธุ ของเรามากข้ึน  
นะครับ ปน้ีทะเลธุงอีสาน ปหนาทานนายก กับทานผูวา บอกวานาจะเปน
มหาสมุทรธุงอีสาน ก็ไดนำเรียนกับทาน ก็งานท่ีเร่ิมไปเม่ือวาน ก็คืองานของ
มหกรรมโปงลางแพรวา และงานกาชาดจังหวัดกาฬสินธุ ทานนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุของเราแลวก็ทางองคการบริหารสวนจังหวัดแลวก็ทางเปนส่ิง
ท่ีใหการสนับสนุนหลักในการจัดงานก็ตองขอบคุณดวยแลวงานก็คงจะเร่ิมต้ังแต
เม่ือวาน จนถึงวันท่ี 6 มีนาคม 2567 ก็ถือวาพวกเราเปนเจาบานก็คงจะไดตอนรับ
แขกบานแขกเมืองและก็พ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุของเรา ไดมาเท่ียวชมงาน ใน
งานของเราซ่ึงเปนงานประเพณีงานบุญและงานกาชาด จังหวัดกาฬสินธุของเรา 
เม่ือคืนก็ทราบวารานมัจฉากาชาดมียอดจำหนายประมาณแสนแปดหม่ืน คนก็มา
เยอะมาพอสมควรนะครับ แตวาชองทางท่ีจะเขายังไมคอยรับรูอะไรมาก ทานผูวา 
ราชการก็มีการปรับกันอยู เร่ืองท่ีสองผมขออนุญาตนำเรียนอยางน้ีวาเร่ืองภัยแลง 
ทางทานสมาชิกสภาท่ีอยูในอำเภอก็คงจะไดชวยใหทานรับฟงปญหาของพ่ีนอง
ประชาชนในหมูบานในตำบลท่ีประสบกับปญหาภัยแลงเฉพาะหนาก็มีหลายแหงอยู
เหมือนกันท่ีกมลาไสยก็มีซ่ึงก็ลาสุดก็ทางทานนายกอำเภอทางทานนายกเทศมนตรี
แลวก็ทางกำนันผูใหญบาน ก็ทราบวาเขาแกไขปญหาเฉพาะหนาไปแลว แลวก็อีก
หลาย  ๆสวนท่ีจะเกิดมาท่ีสามชัยหรือวาทางสมเด็จหรือวาทางอะไรนะครับ ซ่ึง
วันน้ีทางทานผูวาราชการจังหวัดก็ไดส่ังทานนายกอำเภอแลวก็ทางสวนราชการท่ี
เก่ียวของ ไดไปดูในเร่ืองของความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน เพราะฉะน้ันใน
สวนเร่ืองของสมาชิกสภาก็คงตองฝากในเร่ืองการเปนหูเปนตา ติดตอกับนายอำเภอ
เบ้ืองตนไดเลยในการแกไขเฉพาะหนา แกไขปญหาความเดือดรอน ในการท่ีจะดูแล
พ่ีนองประชาชนแลวมีโซนชวยเหลือพ่ีนองประชาชนทองถ่ิน แลวมีเงินทดรองใน
สวนของราชการท่ีจะชวยเหลือภัยพิบัติตาง  ๆซ่ึงสามารถดำเนินการได 
เพราะฉะน้ันก็ในสวนของการชวยเหลือพ่ีนองประชาชนของพวกเรา เปนภารกิจ 
เปนหนาท่ี สมาชิกสภาอยูแลวอันน้ีก็คงจะได รวมไมรวมมือกันในสวนของระยาว 
ในสวนขององคการบริหารสวนจังหวัดก็ท่ีเก่ียวของกับทางจังหวัดก็คือระบบ ไทย
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วอเตอรแพลน ท่ีเราทานนายก ทีมทานผูบริหาร เราไดคียขอมูลของแผนงาน
โครงการในเร่ืองของแหลงน้ำท่ีจะแกไขปญหาเร่ืองภัยแลง ตอนน้ีก็เขาระบบท้ัง
หมดแลว ก็อยูระหวางการจัดสรรงบประมาณท่ีจะลงมาแกไขเร่ืองน้ี สวนใหญก็  
จะเปนเร่ืองของการขุดลอก เรื่องฝายกันดินซีเมนตท่ีทาน นายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดรับนโยบายมาจากทานวุฒิสภา แลวก็โครงการใหญ  ๆของเราในระยะ
ยาวเปนโครงการท่ีรอรับอยูหลายโครงการเชนกัน เพราะฉะน้ันเร่ืองภัยแลงก็เปน
การแกไขเฉพาะหนา เราก็ตองบูรณาการใหความชวยเหลือ และในสวนของ
องคการบริหารสวนจังหวัด ของเราเร่ืองฝายกันดินซีเมนต ผมวาเปนอะไรท่ีจุดเดน 
จะไปชวยแกไขดูแลในเร่ืองของน้ำแลง ตรงน้ีก็นำเรียนอีกประเด็นหน่ึง สวนหน่ึงก็
เร่ืองยาเสพติด ในสวนของเร่ืองของหน้ีนอกระบบ ตอนน้ีทางจังหวัดทางอำเภอ
กำลังเรงรัด ท่ีจะมาดูในเร่ืองของยาเสพติด และทุกทานอยูในพ้ืนท่ีก็คงจะทราบ 
เพราะวาปญหายาเสพติดคอนขางมากพอสมควร ถาไมมีก็คงไมได หมายถึงวาเรา
อยูในพ้ืนท่ี ผูท่ีใชยาเสพติดมาก  ๆจนคล่ังสมองไปแลวไปอาละวาด ซ่ึงก็อยูใน
นโยบายของเรา โดยเฉพาะทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายแพทยสาธารณสุขจะเปนสวนของหัวจะไปขับเคล่ือนในเร่ืองการแกไขปญหา
ของยาเสพติด เพราะฉะน้ันทานนายกรัฐมนตรีทานก็ไดมอบนโยบายทางจังหวัดก็มี
ทานนายก ผูวาในสวนของนายแพทยสาธารณสุขจังหวัด แลวก็ทางปกครองในสวน
ท่ีเก่ียวของตองมาดำเนินการรวมกันในเร่ืองน้ีอยางจริงจังในสวนของเราพอไดลงใน
พ้ืนท่ีในการปฏิบัติแลวของทานผูวาก็อยากใหมีหมูบานนำรองตำบลละ 1 หมูบาน 
ยาเสพติดขอแคตำบลละ 1 หมูบาน นะครับอยากทำใหเปนตัวอยาง ซ่ึงจริง  ๆก็
เคยทำ ทานสมาชิกสีขาว หมูบานสีขาวปลอดยาเสพติดอะไรก็คงสภาพอยู อาจจะ
หายอะไรบางไปบางอันน้ีก็จะมาร้ือกันใหม ของทานผูวาราชการจังหวัดเอามาแบบ
นำรองเลยวา เอาตำบลละ 1 หมูบาน 135 ตำบลท่ีจะตองมาแกไขกันใหเปน
หมูบานสีขาวใหได แลวเร่ืองหน้ีนอกระบบน้ีก็ของจังหวัดก็ตองลงพ้ืนท่ีเอาเจาหน้ี
ลูกหน้ี เขามาสูการเจรจาไกลเกล่ียประนีประนอม แลวก็เขาชองในเร่ืองของอาชีพ 
ชองของในเร่ืองของเงินทุน ตาง  ๆเหลาน้ีซ่ึงเราก็ทำไดมาคืบหนามาพอสมควรแลว
ก็ในสวนของเร่ืองนายอำเภอก็นาจะสัปดาหละคร้ัง ท่ีจะตองออกโครงการลักษณะ
น้ี ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดทานมีโอกาสมีอะไรก็อยากใหเขาไป
ประสานงานหรือพูดคุยเสนอแนะอะไรตาง  ๆก็ยินดีเลยนะครับ ในสวนน้ีก็อยากให
ชวยกัน เปนเร่ืองท่ีดี เปนเร่ืองท่ีเราควรจะดูแลชวยเหลือพ่ีนองของเราผมก็คงจะมี
เร่ืองท่ีจะนำเรียนขอบคุณทางสภาท่ีใหโอกาสในสวนของจังหวัดกาฬสินธุ ในสวน
ของผูวาราชการจังหวัด ก็ยินดี รวมไม รวมมือ รวมงาน กับองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงดูแลพ่ีนองประชาชนใหครอบคลุมท้ังพ้ืนจังหวัดกาฬสินธุของ
เราก็คงจะไดนำเรียน และก็ขอบคุณทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
มา ณ ท่ีน้ีครับ ขอบคุณครับ  

 
นายเสนีย  เอกบตุร   
ประธานสภาฯ        ครับในนามสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตองขอขอบพระคุณ             
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ทานธวัชชัย  รอดงาม ตำแหนง รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีไดใหเกียรติ
มารวมวันเปดประชุมสภาในวันน้ีนะครับ  ขอเสียงปรบมือใหทานดวยนะครับ   
หวังวา ในโอกาสตอไปสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คงไดรับความ
อนุเคราะหจากทานเชนเคย นะครับ  ขอขอบพระคุณนะครับ     
ขออนุญาตพักการประชุม 5 นาทีครับ    

   
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ครับขณะน้ีท่ีประชุมพรอมแลวครับ โอกาสน้ีขอกราบเรียนเชิญทานประธาน  

ดำเนินการตอครับกราบเรียนเชิญครับ 
 
นายเสนีย  เอกบตุร   
ประธานสภาฯ        ขอบคุณทานเลขาครับ ขออนุญาตท่ีประชุมครับ 
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1 เร่ือง การแตงกายเพ่ือเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว 
เน่ืองในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567  

ดวยกระทรวงมหาดไทยไดรับแจงจากสำนักงานเลขาธิการคณะรัฐมนตรี 
จังหวัดกาฬสินธุจึงขอความรวมมือบุคลากรในสังกัดของสวนราชการ  และ
หนวยงานรัฐวิสาหกิจ แตงกาย เส้ือผาไทยสีเหลืองประดับเข็มท่ีระลึกพระราชพิธี
มหามงคลเฉลิมพระเกียรติ 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 หรือประดับตรา
สัญลักษณงานเฉลิมพระเกียรติฯ   (กรณีไมมีเข็มท่ีระลึกพระราชพิธีฯ  หรือตรา
สัญลักษณงานเฉลิมพระเกียรติฯ  ใหแตงกายดวยผาไทยสีเหลือง)  แทนการแตง
กายปกติในทุกวันจันทรท่ีเปนวันทำการ รวมท้ังในวันหรือในโอกาสอ่ืนท่ีเหมาะสม 
และการแตงกายเคร่ืองแบบกากีคอพับ ในทุกวันอังคารท่ีเปนวันทำการ ขอเชิญ
ชวนทานสมาชิกแตงกายใหเหมาะสมและถูกตองโดยพรอมเพรียงกันนะครับ  

1.2  ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดจัดโครงการองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ฟุตบอลคัพ ตานยาเสพติด ในวันท่ี 27 มกราคม –       
3 มีนาคม 2567  ณ สนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือสงเสริมสุขภาพ 
เสริมสรางความเขมแข็งของชุมชน สงเสริมใหเด็ก และเยาวชน รวมท้ังประชาชน
ท่ัวไป  โอกาสน้ี จึงขอขอเชิญทานสมาชิกสภารวมเปนเกียรติในพิธีปดโครงการ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ฟุตบอลคัพ ตานยาเสพติด ในวันท่ี 3 มีนาคม  
2567  เวลา 12.00 น. ณ สนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุดวยนะครับ การแตง
กายชุดกีฬา รายละเอียดตามเอกสารท่ีไดสำเนาใหทานสมาชิกสภาทุกทานแลวนะ
ครับ 

  1.3  แนะนำผูอำนวยการสถานศึกษาในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
กาฬสินธุ ยายมาดำรงตำแหนง  

- นายบุญเรือง แสนโคตร  ตำแหนง  ผูอำนวยการโรงเรียนทรายมูลพิทยา
คม ยายมาดำรงตำแหนงท่ีโรงเรียนลำปาววิทยาคม เชิญทานกลาวในท่ีประชุมได
เลยครับ เชิญครับ 
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นายบุญเรือง แสนโคตร  กราบเรียนทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานประธานสภาและ
ผอ.รร.ลำปาววิทยาคม  แขกผูมีเกียรติท่ีเคารพทุกทาครับ กระผม นายบุญเรือง  แสนโคตร ภูมิลำเนาเปน 

คนอำเภอหวยเม็ก โดยกำเนิดนะครับ ตำแหนง ในอดีตเปนผูอำนวยการโรงเรียน
ทรายมูลพิทยาคม ปจจุบันดำรงตำแหนง ยายมาดำรงตำแหนงท่ี โรงเรียนลำปาว
วิทยาคม ต้ังแตวันท่ี 5 ท่ีผานมา ครับผม 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอพระคุณทานบุญเรืองนะครับ ทานท่ี 2 นะครับ  

- นายจิตรกร โคตะวินนท  ตำแหนง ผูอำนวยการโรงเรียนเหมืองแบง
วิทยาคม  องคการบริหารสวนจังหวัดเลย ยายมาดำรงตำแหนงผูอำนวยการ
โรงเรียนคลองขามวิทยาคาร สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ยินดีตอนรับ
ท้ังสองทานนะครับ เชิญทานจิตรกร โคตะวินนท แสดงความรูสึกสักเล็กนอยครับ 

 
นายจิตรกร  โคตะวินนท 
ผอ.รร.คลองขามวิทยาคาร เรียนทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานแขกผูมีเกียรติท่ีเขารวม 

ประชุมทุกทานครับผม กระผมนายจิตรกร โคตะวินนท ภูมิลำเนาอยูท่ีอำเภอ 
หนองกุงศรี จังหวัดกาฬสินธุ เดิมเปนผูอำนวยการโรงเรียนองคการบริหารสวน
จังหวัดเลย 1 เหมืองแบงวิทยาคม องคการบริหารสวนจังหวัดเลย ยายมาดำรง
ตำแหนงผูอำนวยการคลองขามวิทยาคารอำเภอยางตลาดนะครับ ก็ขอบคุณ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีใหโอกาสไดกลับมาภูมิลำเนาของตัวเอง   
นะครับ ก็สัญญาวาจะนำความรูและประสบการณท่ีไดจากจังหวัดเลยมาพัฒนา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อยางเต็มความสามารถ ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับ ขอเสียงปรบมือใหทาน ผอ. ท้ัง 2 ทานดวยครับ  
 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  3  ประจำป  2566 
    เม่ือวันท่ี 22 ธันวาคม  2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางกุหลาบ พิศวงค เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ ทานนายก 
คณะผูบริหารทานหัวหนาสวนราชการ ทานผูอำนวยการโรงเรียนในสังกัด        
ผอ.รพ.สต. ดิฉันนางสาวกุหลาบ พิศวงค   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เขตอำเภอหวยผ้ึง คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการ
ประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  3  ประจำป  
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2566  เม่ือวันท่ี  22 ธันวาคม  2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการ
ประชุม  เม่ือวันท่ี  27 ธันวาคม 2566  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมี
เวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือให
สภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวน
การแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
ประธานสภาฯ   สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  3  ประจำป  2566 
    เม่ือวันท่ี 22 ธันวาคม  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  3  ประจำป  2566 
    เม่ือวันท่ี 22 ธันวาคม  2566 
 
ระเบยีบวาระที่ 3  การเลือกคณะกรรมการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ                 
    คณะกรรมการที่ดิน 4 ดง อำเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ  
      เชิญทานเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ ครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับสืบเน่ือง 

จากคณะกรรมการท่ีดิน 4 ดง ซ่ึงต้ังมาแตป 2557 ครับไดหมดวาระลงนะครับ 
ทำใหคณะกรรมการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดชุดปจจุบันน้ีนะครับ ไมได
แตงต้ังคณะกรรมการท่ีดิน 4 ดงไว ประกอบกับเพ่ือใหทันกับเหตุการณเก่ียวกับ
ท่ีดินส่ีดงนะครับ ทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงไดเสนอใหมีการ
เลือกคณะกรรมการท่ีดิน 4 ดงนะครับ สวนวิธีการคัดเลือกน้ันนะครับครับก็ใหใช
วิธีการเลือกประธานสภาและรองประธานสภาเปนหลักนะครับ โดยวิธีการก็คือ
ทานสมาชิกสามารถท่ีจะเสนอทานสมาชิกท่ีทานเห็นสมควรใหเปนคณะกรรมการ
นะครับโดยเสนอช่ือคร้ังละ 1 ทานนะครับ แตท้ังน้ีท้ังน้ันครับคณะกรรมการสภา 
อบจ.ก็จะมีท้ังหมด ไมนอยกวา 3 ทานและไมเกิน 7 ทาน นะครับก็อยูท่ีสภา     
นะครับวาจะเสนอช่ือคณะกรรมการท่ีดิน 4 ดงน้ีก่ีทานนะครับ ก็จะเปนทาน
ประธานจะหารือทานคณะกรรมการอีกรอบหน่ึงนะครับ ครับก็คราว  ๆเทาน้ีครับ
ทานประธานครับ  กรรมการชุดเดิม ต้ังแตป 2557 นะครับ ก็จะประกอบไปดวย 
ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง ทานคงเดช เฉิดสถิตย ทานบุญชวย นอยเสนา ทาน
สุชาดา แตงประกอบ ทานอุทัย แกวกลา ทานดนุพล ผือโย ในขณะน้ัน
คณะกรรมการท่ีดิน 4 ดง มี 6 ทานนะครับ มติท่ีประชุมใหเลือก 6 ทาน          
นะครับ แตคราวน้ีเปนการเลือกคร้ังใหมนะครับ ก็จะมีสมาชิกท่ีเปนกรรมการดวย
อยางน้ี 3 ทาน แตไมเกิน 7 ทานครับ ทานประธานครับ ขอบคุณครับ 
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นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   กอนท่ีจะมีการเลือกคณะกรรมการผมขอหารือทานสมาชิกวา ตามระเบียบแลว 
    การต้ังคณะกรรมการไมนอยกวา 3 คน แตไมเกิน 7 คน ผมขอหารือทาน 

สมาชิกวาจะต้ังจำนวนก่ีคนครับ 
    -  เชิญทานสมาชิกสภาเสนอครับ เชิญทานปราการ อุตสาห ครับ เชิญครับ 
 
นายปราการ อตุสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายก ทานขาราชการ ผม 

ปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ดวยความเคารพครับทานประธาน ปญหาของส่ีดง
วันน้ันก็คุยกับคณะกรรมการวุฒิสภาแลวเขาก็เบลอไป แตวาการตอบกลับยังไมมี
วันน้ันท่ีทานมารับปญหาในเร่ือง 4 ดง คือ 4 ดงมันเปนปญหามานานแลวครับ 
ต้ังแตป 2547 ทานครับเอาใหเสร็จ ปญหามันมีอยูงาย  ๆคณะกรรมการกฤษฏีกา 
เอาวาดงท่ี 1 เชาซ้ือได แตได ดง 2 ดง 3 ดง  4 ใหเชาเฉย  ๆปญหามันอยูตรงน้ี
ทานประธาน ฉะน้ันทานผูมีสวนเก่ียวของในองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ี
จะทำหนาท่ีตรงน้ีใหแลวเสร็จนะครับ ทำรายงานไปใหชัดเจนครับ เอาเหมือนดง
แรกนะครับ เอาเหมือนดงแรกน้ีจบเลย เชาซ้ือ ดงท่ี 3 เชาซ้ือ ดงท่ี 4 ก็เชาซ้ือ จบ 
ฉะน้ันคณะกรรมการตรงน้ี ก็ดวยความเคารพของทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง  

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรครับ 
 
นายเกรียงศกัดิ์  พันโกฏิ  เรียนทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ผม 

ประทวงทานประธาน เพราะวาทานประธานถามวาเราจะเลือกคณะกรรมการ 3 
ทาน หรือ 7 ทาน ดี พอดีทานท่ีอภิปรายลุกข้ึนอภิปรายในเน้ือหาของ 4 ดงครับ
ทานประธานตัวทานประธานจะวินิจฉัยแบบไหนครับทานประธาน  

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ผมกำลังฟงผูอภิปราย 
 
นายปราการ อุตสาห  ขออนุญาตทานประธาน ครับ ผมเขาใจครับ ขอบคุณมาก  ๆครับ เสนอ 7 คนครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ    ขอผูรับรองครับ ทานคงเดช เฉิดสถิตย   ทานอภิสิทธ์ิ เอกบุตร ครบนะครับ 
    - มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม 

เชิญทานวิรมณศักด์ิ ครับ 
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ ผมวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากนาคู เร่ือง 4 ดง ก็มีปญหามา 

ตลอดนะครับ แตวาการต้ังคณะกรรมการคร้ังน้ีผมวาเอาทาน สจ.ผูทรงเกียรติท่ีอยู
ใกลพ้ืนท่ีครับงายดี ผมวานะครับ ขอบคุณครับ  
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นายเสนีย เอกบตุร   
ประธานสภาฯ    - มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม 
    -  ถาไมมีถือวาจะเอาตามมติท่ีทานปราการ เสนอ 7 ทานนะครับ  
 

ลำดับตอไป เปนการเลือกคณะกรรมการที่ดิน 4 ดง อำเภอกมลาไสย                        
จังหวัดกาฬสินธุ ใหทานสมาชกิเสนอชื่อ คณะกรรมการทีละคนนะครับ 

    - เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  1 เชิญทานกุหลาบ ครับ 
 
นางสาวกุหลาบ พิศวงค   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ดิฉันกุหลาบ พิศวงค สมาชิกสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอหวยผ้ึง ขอเสนอทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง คะ  
 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร 2. ทานภูมินทร ภูมิเขตร 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือก ทานประสิทธิ์ อาจบรรจง   
เปนกรรมการคนที ่1 

 
    เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนที่  2  เชิญทานเกรียงศักดิ์ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาเขตอำเภอ 

เมืองครับทานประธาน ผมขอเสนอทานผูมีความเช่ียวชาญ ดานปาไม อุทยาน 
แหงชาติ ปาสงวนและท่ี สปก. และเขตพ้ืนท่ีตาง  ๆของชลประทาน กรมธนารักษ 
ทานผูน้ีมีความเช่ียวชาญเปนพิเศษครับ ทานคงเดช เฉิดสถิตย ครับ   

 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานอุทัย แกวกลา 2. ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือก ทานคงเดช  เฉิดสถิตย  
เปนกรรมการคนที ่2 

 
    - เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  3 เชิญทานดนัยครับ  
 
นายดนัย จีระสมบัติ   กราบเรียนทานประธานสภาครับ กระผมดนัย จีระสมบัติ สมาชิกสภาจากอำเภอ 

ดอนจานครับ ผมขอเสนอช่ือ ทานสุชาดา แตงประกอบครับ  
 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.นางสาวกุหลาบ พิศวงค 2. ทานประหยัด พานิชดี 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือก ทานสชุาดา แตงประกอบ 
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เปนกรรมการคนที ่3 
 

    - เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  4  เชิญทานจารุวัตร ครับ 
 
นายจารุวัตร ภูมีเขียน  เรียนทานประธานสภา กระผมจารุวัตร ภูมีเขียน ยางตลาด เขต 3 ขอเสนอ 

ทานอุทัย แกวกลาครับผม 
 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานดนัย จีระสมบัติ 2.ทานศรีไพ  วิเศษสอน 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือก ทานอุทัย แกวกลา 
เปนกรรมการคนที ่4 

 
    - เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  5 เชิญทานอภิสิทธ์ิครับ 
 
นายอภิสิทธิ์ เอกบุตร  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมอภิสิทธ์ิ เอกบุตร จากอำเภอกุฉินารายณ ขอ 

เสนอช่ือ ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ  
 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานจารุวรรณ พันเดช 2.ทานสวาท ประดับการ 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือก ทานเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ 
เปนกรรมการคนที ่5 

     
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  6  เชิญทานศรีไพ ครับ 

 
นายศรีไพ  วิเศษสอน  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมศรีไพ วิเศษสอน จากเขาวง เสนอ                    

ทานเอกกฤษณ สตาเขต ครับ 
 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานคงเดช เฉิดสถิตย 2.ทานอุทัย แกวกลา 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือก ทานเอกกฤษณ สตาเขต 
เปนกรรมการคนที ่6 

 
    - เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  7 เชิญทานจักรกฤษ ครับ 
 
นายจักรกฤษ นอยเสนา  เรียนทานประธานสภา กระผมนายจักรกฤษ นอยเสนา จากอำเภอหวยเม็กเขต 2  

ครับ ขอเสนอ ทานดนัย จีระสมบัติ ครับ  
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นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1. ทานศรีไพ  วิเศษสอน 2. ทานจำลอง กุลชนะรงค 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือก ทานดนัย จีระสมบัติ 
เปนกรรมการคนที ่7 

 
ซ่ึงวันน้ีเราไดคณะกรรมการท่ีดิน 4 ดง ครบท้ัง 7 ทานแลวนะครับ ครับเชิญทาน
เลขานุการสภานะครับ นำรายช่ือใหกับสภาไดทราบโดยท่ัวกันครับ เชิญทานเลขา
ครับ 

นายสุนันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตทานประธานครับ ก็สรุปนะครับ คณะกรรมการท่ีดิน 4 ดง มี

ท้ังหมด 7 ทานนะครับ  
1. ทานประสิทธิ์ อาจบรรจง  

2. ทานคงเดช  เฉิดสถิตย 
3. ทานสุชาดา แตงประกอบ 

4. ทานอุทัย แกวกลา 
5. ทานเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ 
6. ทานเอกกฤษณ สตาเขต 
7. ทานดนัย จีระสมบัติ 
สำหรับขอบังคับการประชุมนะครับ คณะกรรมการชุดน้ีก็จะมีการประชุมนะครับ 
เพ่ือเลือกประธานและก็เลขานุการนะครับ การนัดประชุมน้ีเปนหนาท่ีของ
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ เพราะฉะน้ันในฐานะท่ี
ผมเปนเลขานุการสภา อบจ. กาฬสินธุ จึงขอนัดคณะกรรมการส่ีดงท้ัง 7 ทานน้ีนะ
ครับ ไดนัดประชุมกันเพ่ือเลือกประธานและเลขา ตอจากเลิกประชุมในวันน้ีนะครับ 
ขออนุญาตท่ีประชุมครับ ขออนุญาตทานประธานครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ครับแจงใหคณะกรรมการท้ัง 7 ทานนะครับ ท่ีไดมีการเลือกคณะกรรมการเชิญ 

ทานประชุมนอกรอบนะครับ หลักจากประชุมเสร็จนะครับ ประชุมจริงนะครับ 
 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติการใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ รายการคาครุภัณฑ จำนวน 376 รายการ รวม
เปนเงิน ทั้งสิ้น 8,968,097 บาท ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกเชิญครับ 
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ดวยสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินีและ

โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ขออนุมัติใชจายเงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา 
นวมินทราชินี และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหาร 
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ในหมวดครุภัณฑ ของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล   
ประจำปงบประมาณ  ๒๕๖๗  จำนวน  ๓๗๖  รายการ  เปนเงินท้ังส้ิน   
๘,๙๖๘,๐๙๗ .- บาท (แปดลานเกาแสนหกหม่ืนแปดพันเกาสิบเจ็ดบาทถวน) 
รายละเอียดปรากฏตามรายละเอียดแนบทาย   โดยใชงบประมาณจากเงินบำรุง 
ของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษานวมินทราชินี และโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพตำบล แตละแหง 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ 
หนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๖๑ 
ขอ ๖ (๕) วรรคสาม  

กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสรางของ
โรงพยาบาลและหนวย บริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ินใหความ
เห็นชอบ  แลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ”   

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา 
นวมินทราชินี และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล  เปนไปโดยชอบดวยระเบียบ
ดังกลาว  จึงไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย  เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   มีสมาชกิทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักดิ์ พัน
โกฏิ ครับเชิญครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏ ิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานประธานครับ ในเรื่องเก่ียวกับสาธารณสุข  

ท่ีมารวมทำหนาท่ีรวมกับองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา 50 กวาแหง ผมก็เลย 
อยากจะเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาในสวนท่ีทานนำเสนอมา สวนมากก็
เก่ียวกับการใชสวนรวม เก่ียวกับผูเขารับการรักษา หรือตามท่ีผูท่ีความเก่ียวของกับ
สาธารณสุขนะครับ อุปกรณตาง  ๆท่ีขออนุมัติจากสภาแหงน้ีก็ไดผานความ
เห็นชอบจากทานผูบริหารมาแลว มาวันน้ีใหสภาไดอนุมัติ ผมมีคำถามอยู 2 
ประเด็น อยู 2 จุดนะครับ สวนมากก็เก่ียวของกับสุขภาพ มาท่ีหนา 3 ครับทาน
ประธาน มีอยูแหงหน่ึงครับท่ีผมมองดูแลว นาจะไมเหมือนใคร คือตูนิละภัย ตูนิละ
ภัยของบานเหลาหลวง ก็เลยอยากจะสอบถามวาจำเปนท่ีจะตองใชอยางไร 
เพราะวาดูแลวมันจะเก่ียวของกับการเงินอะไรสักอยางประมาณน้ันทานประธาน 
คงไมเก่ียวของกับประชาชนท่ีมาติดตอราชการตรงน้ี นะครับอันท่ีหน่ึงครับ แลว
ตอมาครับทานประธานหนา 11 อันน้ีก็นาจะเก่ียวของอยูแตวาทานไดมีคอมเมนท 
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นิดหน่ึงวาสำนักงบธันวาคม 66 ขอ 8.21 นะครับ รถบรรทุก ก็เขาใจไดวาท่ีทาน
คอมเมนทอยางน้ีผมก็ตองการคำอธิบาย ใน 2 สวนนะครับ แลวกอนท่ีทาน
ผูบริหารไดตอบ คร้ังเดียวเลยก็ไดครับ ผมมองวาในการท่ีทานรับ รพ.สต. มาอยู 
แลวก็ทานไดทำการปรับปรุงหองสำหรับเจาหนาท่ีผูปฏิบัติงานผมคิดวาปญหาก็ยัง
ไมจบนะครับทานประธาน ยังไมจบถาทานยังไมไดทำโครงการในฝนใหเปนความ
จริงในท่ีน้ีหมายถึงวาปญหาการจราจรท่ีจะลดก็ยังมีอยูเหมือนเดิม ก็ยังวนเวียนอยู
เหมือนเดิม ก็ยังใชนาทีทองอยูเหมือนเดิม หลัง  ๆมาทานประทานตองใชโครงการ
วัดใจ ตอ  ๆมา ไมอยากใชคำพูดวาแหลงน้ำใจ คือจอดปดเลย ไมวาจะเปนรถ
นายก ทานสมาชิกสภา ตาง  ๆทานจอด ไมรูของใครเปนของใคร ตองใชเคร่ืองแจง
บอกวาใหถอยรถหนอย อันน้ีมันก็เกิดการไมถนอมน้ำใจกันแลว ผมก็เลยอยาก
กราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวา เรากอนท่ีทานจะผมไดขาววาอีกไมนาน 
ผมเห็นลมพัดมาจากฝากทางมหาสารคาม ทานประธานวาจะมีโครงการท่ีทำการกู
เงินเพ่ือปรับปรุงพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา ไหน  ๆวาจะทำ
โครงการน้ีแลว ทานทำโครงการท่ีทำไปแลว เจาหนาท่ีตาง  ๆมีท่ีจอดรถ เจาหนาท่ี
ตาง  ๆมาติดตอราชการมีท่ีจอดรถไดไหม มีท่ีน่ังทำงาน ใหพรอม หรือพวกทานจะ
เอาปญหาตรงน้ีไวอยู นะครับ ถาไมแจงบอกตอนน้ีไมรูวาจะแจงบอกตอนไหน ยัง
เหลือเวลาอยูอีก 11 เดือนประมาณน้ี ถามาไดประชุมใหมาถึงจะไดมานะครับ 
ทานประธานผมอยากใหทานผูบริหารทานไดปรับปรุงโครงการท่ีทานฝนไว แลวคิด
วาใหทำโครงการน้ันฝนท่ีเปนจริงทานประธาน ครับขอบคุณครับทานประธานครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกสภานะครับ ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ท่ีมีขอสงสัยและขอสัก 

ถาม ในคร้ังน้ีในการท่ีทานนายกไดเสนอญัตติท่ีจะผานใหพวกเราไดเห็นชอบนะ
ครับ  ผมจะใหทานนายกและทานผูบริหารไดตอบคร้ังเดียว เชิญทานสมาชิกสภาท่ี
มีเร่ืองท่ีจะอภิปรายนะครับ เชิญทานคงเดช ครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย                เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตยครับ กมลาไสยครับ ก็คง 

จะเปนส่ิงท่ีจำเปนนะครับท่ีไมวาจะเปนสถานีอนามัย หรือวา โรงพยาบาลสงเสริม
สุขภาพตำบล ท่ีไดจัดซ้ือส่ิงท่ีจำเปนท่ีจะตองใชแตวามีติดใจอยูขอ 1 ครับทาน
ประธาน ท่ีอยากจะใหความกระจาง นะครับก็อยูตรงท่ีหนาท่ี 14 รายการท่ี 303 
ของบานคำบงหวยผ้ึง ไฟฟาและวิทยุไมโครโฟนไรสาย สืบราคาจำนวนหน่ึง หน่ึง
หนวย นาจะเปน 1 ไมโครโฟนหรือเปลาครับ ราคา 25,000 บาท ผมไมแนใจวา
ไมโครโฟน 25,000 เปนราคาท่ีของแพรวพราวหรือเปลาครับ หรืออยางไรครับ 
หรือมันพรอมท้ังตูลำโพงหรือวาอยางไรก็เปนท่ีสงสัยขอน้ีแหละครับ ก็ขอบคุณทาน
ประธานครับ ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ครับเก่ียวกับญัตติท่ีทานนายกเสนอมีทานสมาชิกสภาทานใดจะอภิปรายครับ เชิญ 

ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจงครับ  
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นายประสิทธิ์ อาจบรรจง  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ทานหัวหนา 

หนวยงาน ทุกทาน และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ผมประสิทธ์ิ อาจบรรจง 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต 1 อำเภอกมลาไสย ในญัตติท่ี
ทานนายกไดเสนอมาคร้ังน้ีเราก็พิจารณาในการท่ีทาง รพ.สต. ไดเขามารวมอยูกับ
เราน้ันคือส่ิงหน่ึงท่ีพวกเราจะตองดูแลความทุกข ความสุข และส่ิงใดท่ีขาดตก
บกพรอง ท่ีทานไดขอมาน้ัน ตัวกระผมเห็นดวย กับญัตติของนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัด เพ่ือผลประโยชน ของพ่ีนองประชาชน ท่ีจะไดรับส่ิงดี  ๆและส่ิงท่ีขาด 
เติมเต็มใหกับ รพ.สต. เพ่ือสุขภาพของพ่ีนองประชาชนท่ีอยูในเขตพ้ืนท่ี ของแตละ
พ้ืนท่ี เฉพาะฉะน้ัน ในญัตติน้ีกระผมขอเห็นดวยครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ญัตติในระเบียบวาระท่ี 4 นะครับ ท่ีทานนายกเสนอนะครับ มีทานสมาชิกสภา 

ทานใดประสงคจะอภิปรายครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานนายกไดตอบขอสงสัย
ของทานสมาชิกนะครับ เชิญทานนายกครับ ทานปราการ อุตสาห 

 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก  

ทานประธานท่ีเคารพครับ รายการตามหนาท่ี 15 ตามหนา 15 นะครับ ลำดับท่ี 
328 บานดงดม อำเภอหวยผ้ึง วิทยาศาสตร หรือการแพทย เคร่ืองวัดความดัน
โลหิตชนิดอัตโนมัติ 64,000 ทานประธาน ขอทราบรายละเอียดดวยครับ ไม
ติดขัดครับ ถาเคร่ืองอยูอำเภอหวยเม็ก มันก็แค 22,000 ครับ ขอบคุณมากครับ
ทานประธานครับ   

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายครับ เชิญครับ ไมมีแลวนะ 

ครับ  เชิญทานจารุวัตร ภูมีเขียนครับทานครับ 
 
นายจารุวัตร ภูมีเขียน  เรียนทานประธานสภาครับ กระผมนายจารุวัตร ภูมีเขียน สมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัด อยางตลาดเขต 3 ครับ ขอท่ี 152 นะครับ เคร่ืองช่ังน้ำหนัก
เด็กออนพรอมเคร่ืองวัดแบบดิจิตอลครับ 1 หนวย จำนวน 20,000 บาท ผม
อยากสอบถามวา 20,000 บาท มันไมแพงเกินไปเหรอครับ อยากสอบถามราคา
วัดอยางไรครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนะครับ ทานก็สงสัยนะครับ ผมจะใหทานผูบริหารไดตอบทานสมาชิก 

สภาไดทราบนะครับ เชิญทานสมาชิกสภานะครับ มีความประสงคจะอภิปรายนะ
ครับ เชิญครับ ไมมีแลวนะครับ จะใหทานผูบริหารไดตอบขอสงสัยของทานนะครับ 
ก็คือทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ทานคงเดช ทานประสิทธ์ิ ทานปราการ ทานจารุวัตร 
นะครับ เชิญทานผูบริหารครับ  
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด และทานสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน สำหรับญัตติท่ีทานผูบริหารไดเสนอ ขอความ
เห็นชอบตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดในเร่ืองของการขออนุมัติใชจายเงิน
บำรุงของหนวยบริการสาธารณสุข ก็คือ รพ.สต. ท่ี ถายโอนมาอยูสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็คงจะขออนุญาตทานประธาน เบ้ืองตนวาในรายการ
ท่ีไดเสนอขอความเห็นชอบตอสภา อบจ. ของเราจำนวนท้ังส้ินก็คือ รพ.สต. ท่ีถาย
โอนมาท้ังส้ิน 51 แหง แลวก็มีแผนงานท่ีจะใชจาย เงินบำรุงของ รพ.สต. น้ัน  ๆโดย
การน้ีนะคะ ทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเราได ขออนุญาตแปบ
หน่ึงนะคะ มีคำส่ังแตงต้ังคณะกรรมการพิจารณาแผนการใชจายเงินบำรุง ของ
หนวยบริการ สาธารณสุขขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึง ก็จะไดมี
องคประกอบ ดังน้ี นายก อบจ. เปนประธาน แลวก็คณะกรรมการก็จะมีทานปลัด 
อบจ. ทาน ผอ.กองคลัง ทาน ผอ.สาธารณสุข ผอ.กองยุทธศาสตร และงบประมาณ 
ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน แลวก็จะมีทานสมยศ ศรีโยธี ผูแทนเปนของ รพ.สต.   
ท่ีถายโอนนะคะ เปนกรรมการและเลขานุการ ก็จะมีหนาท่ีใหความเห็นชอบ 
แผนการใชจายเงินบำรุงของหนวยงานบริการของสังกัด อบจ. ตามระเบียบของเงิน
บำรุง ของหนวยบริการสาธารณสุข ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2560 
และ ท่ีแกไขเพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 พ.ศ. 2561 ใหเปนไปตามระเบียบ แลวก็
ดำเนินการใหสวนท่ีเก่ียวของ ดังน้ันเราจะเห็นไดวาคาใชจายประเภทคาครุภัณฑ
ท่ีดินส่ิงกอสราง ทุกรายการ จะตองเสนอใหความเห็นชอบผานสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ดังน้ันรายการท่ีเราเสนอญัตติในวันน้ี มีจำนวนคอนขางเยอะ
นะคะ ซ่ึงไดมีทานสมาชิกไดกรุณาไดสอบถาม เพราะวาก็คงจะเปนเร่ืองใหมของ
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในการท่ีจะเห็นชอบ ในประเด็นท่ีเปน
ครุภัณฑ เก่ียวกับวิทยาศาสตร ครุภัณฑ ทางการแพทย ซ่ึงก็จะมีรายละเอียด
คอนขางเยอะนะคะ ตามส่ิงท่ีแนบใหทานสมาชิกนะคะ ก็จะมีหลักเกณฑในการท่ี
จะประเภทนะคะ ก็คือประเภทครุภัณฑ ตามใบขวาง ก็จะมีช่ือของแตละ รพ.สต. 
ทำแผนเขามาท่ีจะเปนแผนเก่ียวกับครุภัณฑ สวนท่ีดินเราก็คงจะเอาเขาในการ
ประชุมคร้ังถัดไป คร้ังน้ีจะเปนในสวนของ ครุภัณฑอยางเดียวนะคะ รายการก็จะมี
รายละเอียดตาง  ๆท่ีปรากฏแสดงตามเอกสาร สวนท่ีไดสอบถามมันจะมีของ
มาตรฐานราคากลาง ราคาตอหนวย ซ่ึงมาตรฐานราคากลาง เราก็จะมีอยู 3 สวนท่ี
เราจะนำมาดำเนินการ ก็คือถาเปนคาครุภัณฑ คอมพิวเตอร ก็จะเปนมาตรฐาน 
ไอซีที ท่ีแนบใหทานอยูแลว และมาตรฐานจากสำนักงบประมาณตลอดจน
มาตรฐาน จากกระทรวงสาธารณสุข แลวก็มีวิธีการสืบราคากลางตามทองตลาดแต
เพ่ือใหรายละเอียด มีประเด็นท่ีทานสมาชิกสภาไดสอบถาม ไดชัดเจน ในประเภท
ครุภัณฑ แหลงท่ีมาของงบ ตลอดจนการใชงานแลวก็คุณลักษณะ ของครุภัณฑตาง 
 ๆท่ีเปนทางการแพทย จะขออนุญาตให ขออนุญาต ทานประธานสภาใหทาน

ประธาน สมยศ ศรีโยธี ซ่ึงทานเปนประธาน ของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพท่ีได
ถายโอนมาอยูในสังกัด องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดช้ีแจงในรายละเอียด 
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แตละประเด็น ซ่ึงจะนำเรียนทานประธานวา ก็จะมีท้ังส้ิน ขออนุญาตท่ีเอยนาม
ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ จะถามอยูท้ังหมด 2 ขอท่ีเก่ียวของ สวนในเร่ืองของทาน
เกรียงศักด์ิ จะขออนุญาตตัวดิฉันจะตอบหลังจากทานสมยศไดช้ีแจงรายละเอียด
ครุภัณฑ ตาง  ๆกอนเพราะวาทานไดสอบถามเร่ืองการบริหารการจัดการเร่ืองท่ี
จอดรถ เด๋ียวก็คงพูดคุยกันอีกคร้ังหน่ึง ก็จะมีในสวนหนาท่ี 3 นะคะ เด๋ียวแจง
เปนสเต็ป ทาน ผอ.สมยศ จะไดตอบใหชัดเจน ทานเกรียงศักด์ิ ขออนุญาตเอยนาม
ทานไดถามหนาท่ี 3 ของบานเหลาหลวงเร่ืองของตูนิละภัย สวนหนาท่ี 11 
มาตรฐานราคากลาง ท่ีวามาจากสำนักงบประมาณ เดือนธันวาคม 66 ก็ทานช้ีแจง 
เพ่ิมเติม สวนขออนุญาตเอยนามอีกทาน ทานคงเดช เฉิดสถิตย ทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอกมลาไสย ขอ 303 หนา 14 นะ
คะ เร่ืองของราคาไมโครโฟนไรสาย วาใชประโยชนอยางไร ต้ังอยางไรท่ีเปนตัวแทน 
หรือหากอยางไรแลวเรา จะมีตัวแทนของ 5 โซนคะ ไดมารวมก็คือประธานโซน
ของ 5 โซน เน่ืองจากเรากำหนด โซนบริหารแลวก็ตัวแทนของทา รพ.สต. มา
ท้ังหมด 5 โซน นะคะ จะขออนุญาตดังตอไปน้ี ขออนุญาตเอยนามทานปราการ 
อุตสาห สอบถามในหนาท่ี 15 ขอ 328 เร่ืองของเคร่ืองวัดความดันโลหิต ของ 
รพ.สต. บานดงอุดม อำเภอหวยผ้ึงนะคะ แลวก็ทาน ขออนุญาตเอยนาม ทาน
จารุวัฒน ภูมีเขียน ทานสมาชิกสภา องคการบริหารสวนจังหวัด เขตอำเภอยาง
ตลาด สอบถามหนา 7 ขอ 152 เร่ืองเคร่ืองชางน้ำหนักเด็กออน พรอมวัดสวนสูง 
ดิจิตอลนะคะ ขออนุญาตทานประธานสภา กรุณาใหทาน ประธานสมยศ ศรีโยธี 
ได ตอบรายละเอียดในเร่ืองของแผนการใชจายแหลงท่ีมาแลวก็งบประมาณตาง  ๆ
ตอทาน สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญทานสมยศครับ  
 
นายสมยศ ศรีโยธี  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผมสมยศ ศรีโยธี ผูอำนวยการสงเสริมสุขภาพ
บานโนนสมบูรณ อำเภอสหัสขันธ จังหวัดกาฬสินธุ ขออนุญาตนำเรียนทานสมาชิก
สภาและทานประธานสภาและนำเสนอใหทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดไดเห็นชอบและอนุมัติในสวนท่ีทานนายกไดเสนอในสวนของครุภัณฑ 
ส่ิงกอสราง ในการพิจารณาในคร้ังน้ีนะครับ ผมขออนุญาตนำเรียนอันแรกนะครับก็
คือการบริหาร รพ.สต. ใหทานไดพอสังเขป ท่ีการบริหารสงเสริมสุขภาพตำบล
เน่ืองจากไดดูแลพ่ีนองประชาชน ก็จะตองติดตอประสานงานในสวนน้ีนะครับ ผมก็
จะนำเรียนเปนขอ  ๆไปนะครับ ในสวนน้ี นะครับ เร่ืองแรกก็คือเร่ืองของรถยนต 
รถยนตมีความจำเปนกับพ่ีนองประชาชนอยางไรประเด็นแรกก็คืออยากนำเรียนวา 
รพ.สต. บางท่ีนะครับ หางไกลกับโรงพยาบาล หางไกลกับองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ผมยกตัวอยางนะครับ อยางกุดบอดนะครับ หางไกลจากองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไมต่ำกวา 90 กิโลเมตร นะครับตองมาติดตอท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดนะครับซ่ึงประเด็นสำคัญท่ีสุด ก็คือการถายโอนนะครับ 
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ระเบียบการถายโอนต้ังแตป 2542 ซ่ึงระเบียบบางระเบียบไมเอ้ือใหกับ รพ.สต.  
ท่ีจะเอ้ือใหกับการติดตอประสานงาน ซ่ึงการถายโอนต้ังแตสมัย กอน  ๆนะครับ ป 
42 รพ.สต.กับองคการบริหารสวนตำบลหรือวาเทศบาลก็จะไมแยกจากกันนะครับ 
หางกันไมเกิน 3-4 กิโลเมตร หรือวาติดกันเลยในสวนน้ันนะครับ ประเด็นอีกอยาง
หน่ึงก็คือการจัดการเร่ืองคลังและเวชภัณฑ ยา และเวชภัณฑ ไมใชยานะครับ ใน
สวนน้ีบางคร้ัง รพ.สต. ตองไปขนอุปกรณในสวนน้ีจากโรงพยาบาลเพ่ือจะมาดูแลพ่ี
นองประชาชนในสวนน้ี นะครับ ก็นำเรียนนะครับในเร่ืองของเร่ืองเดิม ซ่ึงมีความ
จำเปนท่ีจะติดตอ ในการท่ีจะขนยาย แลวก็รับในสวนน้ีนะครับ เร่ืองตูนิละภัย  
ตามเร่ืองของ ตามสถานะเงินบำรุงในเร่ือง การสงเสริมสุขภาพนะครับ ในสวนน้ี
โรงพยาบาลสามารถเก็บเงินในสวนของเงินสดในมือหรือวาเงินสดในสวนน้ีเพ่ือท่ีจะ
นำสูการเบิก หรือวานำสง ของธนาคารในสวนน้ีก็มีความจำเปน ความปลอดภัยใน
ทรัพยสินเพ่ือท่ีจะนำสงในสวนน้ีนะครับ เร่ืองตอมาก็คือเคร่ืองวัดความดันอยาก
สอบถามในสวนน้ีขอนำเรียนวาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพมี 2 ประเด็นนะครับ  
ก็คือเร่ืองวัดความดันแบบปรอท เคร่ืองวัดความดันแบบต้ังโตะ เคร่ืองวัดความดัน
แบบสอดแขน ในสวนน้ีตามมาตรฐานของกระทรวงสาธารณสุขนะครับ เร่ือง
ครุภัณฑในสวนน้ี ครุภัณฑท่ีเปนของสาธารณสุขนะครับ ราคาตอเดือน         
70,000 บาท นะครับ ในสวนน้ี ไดทางกระทรวงสาธารณสุขนะครับ มาตรฐาน
สวนน้ีไดปรับลดลงมานะครับ ก็นำเรียนในสวนน้ีนะครับ เคร่ืองชางน้ำหนักแบบ
เด็กออนนะครับในสวนน้ี ในคลีนิคท่ีเปนคลินิกวัคซีนสรางเสริมภูมิคุมกันในตรงน้ี 
ขอนำเรียนในสวนน้ีตองมาการชางน้ำหนัก วัดสวนสูง วัดรอบ ศรีษะเด็กนะครับ 
ครับในสวนน้ีตองมีการชางน้ำหนักทุกคร้ัง ท่ีใหการบริการและก็ใหการพัฒนาเด็ก 
ในสวนน้ี คลินิกเด็กดีในสวนน้ี มีการตองช่ังน้ำหนักทุกคร้ัง ในสวนน้ีก็นำเรียนนะ
ครับ ในสวนของไมคโครโฟนใหทานผอ.อนุวัฒน นะครับในสวนน้ี ช้ีแจงในสวนน้ี 
นะครับเพ่ือท่ีจะทำความเขาใจกับทานสมาชิกสภาและทานประธานนะครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   อนุญาตนะครับ เชิญทาน ผอ.รพ.สต. ตอครับ 
 
นายอนุวัฒน สุระเสียง  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุก 

ทานครับ ผมนายอนุวัฒน สุระเสียง ประธานโซนกุฉินารายณ เขาวง หวยผ้ึง และ
นามน ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติม ในเร่ืองของประเด็น ประเด็นแรกท่ีทานสมยศ 
นำเรียนไปเม่ือก้ี ในเร่ืองของรถยนต รถยนตน้ีกุดบอดซ่ึงเปน รพ.สต.ถายโอนท่ีมี
พ้ืนท่ีหางไกล ในตัวอำเภอซ่ึงมีปญหาในเร่ืองของการรับสงคนปวย และก็ในเร่ือง
ของการขนเวชภัณฑยาตาง ๆ นะครับ ซ่ึงบางคร้ังตองใชรถเจาหนาท่ี ซ่ึงสวนใหญ 
ก็จะเปนรถเกง ซ่ึงไมสะดวก ในการรับขนเวชภัณฑตาง  ๆแตเร่ืองการขนยายผูปวย
เปนเร่ืองสำคัญมากเพราะวากุดบอดเปนพ้ืนท่ีหางไกลตัวอำเภอมากนะครับ กุด
บอดจึงมีความประสงคท่ีจะตองการซ้ือรถยนตท่ีจะมาใชประโยชนในการดูแลพ่ี
นองประชาชนใหเกิดประโยชนสูงสุดนะครับ ในเร่ืองของรถยนตนะครับ แลวก็
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ประเด็นเร่ืองของไมโครโฟน ไมโครโฟนไรสาย ผมไดเรียนสอบถามทางทาน
ผูอำนวยการ รพ.สต. ทานบอกวาเปนไมโครโฟนไรสายท่ีมีเคล่ือนความถ่ี 748 ถึง 
758 เมกะเฮิรตซ  2 ชาแนล น้ีนะครับ เปนระบบยูเอฟเอส นะครับ ความถ่ี 748 
ถึง 758 เมกะเฮิรตซ รูปแบบรับเสียงเปน Polar pattern ครับคิดวานาจะเปน
ไมโครโฟนท่ีมีคุณภาพสูงมากท่ีจะเอามาใชในการจัดการประชุมในสวนหน่ึง สวน
หน่ึงก็ใชในการประชาคมหมูบานสวนหน่ึง สวนตาง  ๆของชุมชนนะครับ ทานบอก
วามันไดประโยชนในการท่ีจะส่ือสารใหกับพ่ีนองประชาชนในเร่ืองของการใหขอมูล
ระบบสุขภาพไดดีนะครับอันน้ีในเร่ืองของไมโครโฟน ไรสายนะครับ สวนของ
เคร่ืองวัดความดัน ไรสายทานผอ.สมยศนำเรียนแลวนะครับ อันน้ีก็เปนโซนท่ีผมนำ
เรียนอยูวาตอนน้ีเคร่ืองวัดความดันในระบบ เฉพาะ รพ.สต. ถายโอน ตองการ
ยกระดับ ครุภัณฑ ทางการแพทย ใหทันสมัยใหมากท่ีสุดตามศักยภาพท่ีเงินเรามี 
เพราะฉะน้ัน รพ.สต. ดงอุดม ตองมีวัดความดันแบบสอดแขนนะครับ พ่ีนอง
ประชาชนเดินเขามาในสถานท่ีหนวยบริการสามารถวัดความดันเองไดเลยและก็
เปนระบบอัตโนมัติซ่ึงสามารถปร้ินกระดาษและก็รูขอมูลและก็การใหบริการเรามี
ความรวดเร็วในการใหบริการพ่ีนองประชาชนครับ ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติมครับ
ผม 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดใหผูท่ีเก่ียวของมาตอบขอสอบถามของ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ทานสมาชิกสภานะครับ  ทานนายกมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ 

เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

นะคะ  ตามท่ีทานผูอำนวยการโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลนะคะท่ีถายโอน
มาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดช้ีแจงเพ่ิมเติมใหกับทุกทานก็ยังคง
อนุญาตเพ่ิมเติมเพ่ือความชัดเจนนะคะ ในเอกสารท่ีปรากฎน้ีทานจะเห็นสลิปท่ีติด
อยูนะคะวาในกรณีเราจะยึดตามมาตรฐานสามมาตรฐานกอนนะคะก็คือมาตรฐาน
ของไอซีที  มาตรฐานของสำนักงบประมาณนะคะ  ซ่ึงสำนักงบประมาณก็จะออก
มาตรฐานราคามาตรฐานครุภัณฑตาง ๆมานะคะของเดือนธันวาคม 2566 สวน
มาตรฐานของสำนักปลัดกระทรวงสาธารณสุขก็ใหดำเนินการตาม พ.ศ.2565  ก็
จะมีรายละเอียดนะคะอยางเชนหนาท่ีเปนมาตรฐานของสำนักงบอยูในเอกสาร
หนาท่ี 8 นะคะ  ก็จะกำหนดไวเลยนะคะ  สมมุติวาเคร่ืองวัดความดันโลหิตชนิด
อัตโนมัติแบบสอดแขนน้ีนะคะราคาตอหนวยเทาไหร  และคุณลักษณะสังเขปนะ
คะจะประกอบไปดวยอยางไรบางดังน้ันหากอุปกรณท่ีเปนครุภัณฑทางการแพทย
หรือมาใหบริการอยูในโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพระดับตำบลท่ีถายโอนมายัง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ในสวนของคณะกรรมการท่ีพิจารณาเร่ืองการ
ใชจายเงินบำรุงนะคะ ในเร่ืองของแผนงานการใชจายเงินบำรุงก็ไดตรวจสอบแลวก็
พยายามท่ีจะเราก็มีการปรับหลายรอบแลวก็มีการแกไขใหถูกตองนะคะ  โดย
คณะกรรมการพิจารณาเราไดต้ังคณะอนุกรรมการพิจารณาอีกคร้ังหน่ึงนะคะ
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เพ่ือท่ีจะใหกำหนดในการใชจายเงินบำรุงใหเปนไปตามระเบียบนะคะดังน้ัน
มาตรฐานบัญชีหากรายการครุภัณฑไหนท่ีไมไดอยูในรายการมาตรฐานท่ีดิฉันได
แจงไปก็จะเปนในกระบวนการไดสอบถามราคาทองถ่ินมาอางอิงนะคะอันน้ีก็จะ
เปนกระบวนการท่ีเก่ียวของเราเนนย้ำนะคะวาถายโอนมาปน้ีเปนปแรกเราแกไข
ปญหาเร่ืองของบุคลากรสวนปน้ีเราก็จะมาดูวาเงินบำรุงท่ีรพ.สต.ไดมีเงินบำรุงของ
ตนเองซ่ึงเกิดจากการใหบริการพ่ีนองประชาชนในชุมชนน้ีเราตองใหเกิดประโยชน
กับประชาชนมากท่ีสุดดังน้ันแผนงานท่ีจะใชเงินบำรุงตองเปนแผนงานท่ีเหมาะสม
ในการท่ีมายกระดับมาตรฐานในการใหบริการเราก็ไปตรวจสอบหลายอยางอยูคะก็
พบวากอนหนาน้ีกอนถายโอนก็จะไดสอบถามกันหลายเร่ืองนะคะวากระบวนการ
การบริหารจัดการเปนยังไง  แผนงานโครงการเปนอยางไรบางมาอยูกับองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกเร่ืองตองผานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ดังน้ันทานผูอำนวยการรพ.สต.จะตองไดวางแผนใหชัดเจนนะคะวาชวงน้ี
พอดีปงบประมาณรายจายของเราพ่ึงจะนำเสนอคณะอนุกรรมการงบประมาณใน
ข้ันของคณะสส.ไปตอนแรกเราเสนออนุแลวตอนน้ีไป Conference สส.แลวก็วันท่ี 
7 น้ีจะ Conference คณะอนุกรรมาธิการของสภาของสว.เพ่ือท่ีจะอนุมัติงบมา
ดังน้ันตอนน้ีเราบอกใหเขาก็คือรพ.สต.น้ีใชจายจากเงินบำรุงซ่ึงตองวางแผนอันไหน
เรงดวนจำเปนน้ีก็ใชจายจากเงินบำรุงของรพ.สต.ของทาน  แลวก็สวนไหนท่ีเปนงบ
พัฒนาท่ีอบจ.จะตองลงไปดำเนินการใหเราก็มีแผนงานของเราแตวาระยะเวลาการ
ทำงานของเราดำเนินการตอนน้ีก็จะขออนุญาตใหทางโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลท่ีถายโอนมายังอบจ.ท้ัง 51 แหงน้ีวางแผนการใชจายเงินบำรุงใหถูกตอง
เปนไปตามระเบียบในเร่ืองของการดำเนินการใชจายเงินบำรุงของสถานพยาบาล
หรือวารพ.สต.ท่ีอยูในสังกัดคะ  ก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานผานไปยังทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานและก็ขออนุญาตไดตอบ
คำถามช้ีแจงเพ่ิมเติมทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  คะอนุญาตเอยนามในเร่ืองของการ
จัดการ  ในเร่ืองของการจอดรถอันน้ีนาจะเปนปญหาขอคุยกันผูบริหารก็คุยกัน
ตลอดนะคะแตถายังมีขอบกพรองขอนอมรับนะคะเพราะวาก็ยอมรับจริง ๆตอนน้ี
เราก็ขยายฝงตรงขามดานท่ีพักหลังประกันสังคมเทพ้ืนเพ่ือท่ีจะเปนท่ีจอดรถนะคะ  
แลวเราก็จะจัดระเบียบในเร่ืองของวันประชุมสภาซ่ึงไดมอบหมายใหทางสำนักงาน
สำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดรวมกันกับกองชางเด๋ียวจะมอบหมายทาง
สำนักงานเลขานุการออกแบบในเร่ืองของวันท่ีจะเปนวันท่ีทานสมาชิกสภาจะมา
ประชุมสภาเพ่ือท่ีจะมีการจอดรถไดสะดวกข้ึนเพราะวาภารกิจของทานสมาชิก
คอนขางเยอะนะคะไหนจะมาวนอยูแปดรอบไมไดจอดน้ีก็กังวลดวยนะคะ  
เพราะฉะน้ันในสวนน้ีตัวดิฉันเองในฐานะท่ีเปนผูบริหารจำเปนท่ีจะตองไดไป
มอบหมายผูท่ีมีสวนเก่ียวของในการออกแบบในการวางผังการจัดระบบใหดี
ย่ิงข้ึนไปนะคะ  ก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดดวยคะขอบคุณคะ 
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ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดช้ีแจงใหกับสภาไดทราบนะครับ 
     ทานเกรียงศักด์ิมีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   ทานประธานสภาท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมือง 

ครับ  ทานประธานครับเร่ืองรถยนตของรพ.สต.น้ีจริง ๆแลวท่ีผมทำหนาท่ี
คณะกรรมการงบประมาณท้ังอบจ.น้ี  ผมมีความหวงใยอยางย่ิงเร่ือง
รถยนตเพราะวาทานขอรถยนตแลวท่ีจอดรถไมมีมันจะเปนการซ้ำเติม
ปญหานะครับทานประธานอันน้ีผมหมายรวมท้ังอบจ.นะครับ แต รพ.สต.
ทานใหเหตุผลมาความหางไกลถ่ินทุรกันดาร  90 กิโลเมตรน้ีเกือบรอย
ทานประธานเร่ืองการรักษาพยาบาลวินาทีหน่ึงก็มีราคามีความสำคัญนะ
ครับเขาใจได  แตผมอยากกราบเรียนถึงทานประธานถึงทานผูบริหารวา
เร่ืองรถยนตใหทานตอบโจทยไดวามีความจำเปนจริง ๆถาทานตอบโจทย
ไมไดน้ีจะเกิดปรากฏการณท่ีจะมีคำถามท่ีนายกอบจ.มีก่ีมาตรฐานทาน
ประธานถาใหรพ.สต.น้ีแลวรพ.สต.อ่ืนไมไดเขาจะยังไงเพราะวาโดยเฉพาะ
ทานสมาชิกนองชายผมน้ีทานเคยกลาวตลอดวาคนเทากันทานคงเดชขอ
อภัยท่ีเอยนามทานอันน้ีไมเทากันนะครับ  แสดงวาทานนายกตองทำตรงน้ี
ใหเปนท่ีประจักษวาสามารถตอบโจทยไดวามีความจำเปนจริง ๆ
จำเปนตองไดใชนะครับ  ตอมานะครับตูนิรภัย  เม่ือก้ีผมน่ังฟงนายกทาน
พูดเร่ืองระเบียบผมก็เลยอยากถามทานประธานถึงทานผูบริหารวาจริง ๆ
แลวการเก็บรักษาเงินเปนเงินเทาไหรอยางไรมันขัดตอระเบียบหรือไม
อยางไรเก็บไดมากนอยเพียงไหนทานประธานอันน้ีถาผมไมถามบางคร้ัง
มันเราจะมาเขาใจกันเร่ืองการทำงานเร่ืองประสานงานกันทานประธานก็
เลยกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาท้ังสองสวนน้ีทานพอท่ีจะได
ปรับปรุงหรือไมอยางไรอันน้ีโดยเฉพาะปญหาการจราจรผมมองดูวาถา
ทานไมแกไขปญหาน้ีมันมีระดับปญหาท่ีตองไดดูอยูตลอดนะครับทาน
ประธานผมก็เลยเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาทานจะทำคร้ังเดียว
หรือจะทำหลาย  ๆคร้ังปรับปรุงหลาย  ๆคร้ังก็ไมเปนไรครับแตวาขอให
ปญหาลดลงเร่ือย เๆพราะวาเดียวน้ีทานสังเกตไหมครับทานประธานรถ
โดยสารไมคอยมี มีแตรถสวนตัวทานไปบขส.สิครับสวนมากบขส.ไมคอยได
ว่ิงเน่ืองจากวามีแตรถสวนตัวทานประธานอันน้ีอบจ.ของเราเปนสวน
ราชการท่ีมาติดตอราชการผมก็เลยย้ำนักย้ำหนาแกไขเถอะเรื่องปญหา
จราจรอบจ.ครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ทานอุทัยมีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ผมอุทัย  แกวกลา จากอำเภอฆองชัยครับ 
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ทานประธานครับไมมีอะไรมากครับผมคิดวาเงินอุดหนุนโทษครับเงิน 
บำรุงรพ.สต.เปนอำนาจรพ.สต.อยูแลว  แตผมเองผมกังวลนิดหน่ึง   
ก็คือกังวลท่ีหน่ึงวาเราคอนขางจะเอาขอบัญญัติเอาญัตติเดียวกันคอนขาง
เยอะมากครับทานประธานเยอะจนผมรูสึกวาเรามีประชุมอีกหลายคร้ัง
ครับทานประธานอาทิตยหนาก็มีอีกครับพอเอาเขาเยอะ ๆแบบน้ีเราจะดู
ชวยกันไมคอยไดถาเปนไปไดอยากฝากทานประธานวาในญัตติอยางน้ี
อยากจะใหทยอยเขาในอาทิตยเปนอาทิตยไปก็ไดครับผมดูรายละเอียด
แลวรอบน้ีมีรพ.สต.นำรายการครุภัณฑเขา 46 รพ.สต.ครับ จากท้ังหมด 
51 รพ.สต.ก็แสดงวามี 5 รพ.สต.เทาน้ันท่ีไมนำเขามานอกน้ันก็คือเขา
หมดผมกังวลก็คือวาประเด็นท่ีทานนายกกำลังนำเรียนก็คือวาปท่ีแลวทาน
บอกวาทานแกปญหาเร่ืองบุคลากรปน้ีกำลังจะดูเร่ืองครุภัณฑเคร่ืองมือ
แพทยผมเองไดดูรายละเอียดแลวครับผมคิดวาบางทีในความอิสระรพ.สต.
น้ี รพ.สต.ตองคิดรอบคอบยกตัวอยางนะครับ  เชนอยางกุดบอดทานมีเงิน
อยูเจ็ดแปดแสนทานมาซ้ือรถคันหน่ึงเปนภาระเลยนะครับแลวก็ไมทราบ
วาไสในทานน้ีเก่ียวกับครุภัณฑของรพ.สต.ทานพรอมหรือยังผมอยากจะให
ฝายพิจารณาเบ้ืองตนตองดูวาพรอมไหมถาไมพรอม เจ็ดแสนกวาบาทน้ี
กระทบพอสมควร  ในประเด็นท่ีสองครับรพ.สต.อีกรพ.สต.รายการหน่ึง
รูสึกวาจะสองรอยสามสิบเกาเคร่ืองเสียงหน่ึงแสนบาทสำหรับประชุมอสม.
บางทีผมคิดวาความจำเปนอาจจะสูงไปอาจจะใชพอดี  เงินแสนหน่ึงถา
รพ.สต.น้ีก็มากพอสมควรผมเคยคุยกับรพ.สต.กอนโอนนะครับเขาบอกวา
เขามีเงินบริหารปหน่ึงประมาณสักหกเจ็ดหม่ืนบาทเทาน้ันเองอันน้ีทานซ้ือ
เคร่ืองเสียงหน่ึงแสนบาทเลยนะครับ  ผมคิดวาบางทีมันก็บอกวาย่ิง
เทคโนโลยีมันสูงเทาไหรการเซอรวิสจะสูงตามดังน้ันน้ีเขาใจวามีความ
จำเปนจะจำเปนเกินหรือเปลาก็อยากจะใหดู และกับอีกรายการหน่ึงก็คือ
อาจจะเขาเยอะ ๆน้ีจะผิดหรือเปลารายการท่ี 60 ครับ  บอกวาเปน
รายการของบานเหลากลางในรายการตอหนวยบอกวาแปดหม่ืนหาแต
รายการรวมแปดพันหาผิดหรือถูกตรงไหนดังน้ันน้ีผมคิดวาการเขาเยอะ ๆ
น้ีจะมีปญหาอยางน้ีแหละครับเพราะวาทานผิดไปปบน้ีเวลาท่ีทาน
ดำเนินการน้ีใหตองกลับมาแกอีกทีหน่ึง  ดังน้ันน้ีก็อยากใหทานดูวาสภา
ไมไดกังวลเร่ืองอนุมัติไมอนุมัติ  หน่ึงก็คือวาอยากใหทานไดวิเคราะหดี ๆ
วารพ.สต.ทานน้ีเหมาะสมในการบริหารจัดการยังไงเพราะวาทานนายก
ทานใหอำนาจรพ.สต.บริหารเองโดยอิสระก็วาไดแตวาทานตองบริหารดี ๆ
ถาบริหารไมดีทานก็จะมีปญหาระยะทาย ๆงบประมาณนะครับ  ดังน้ันน้ี
หน่ึงก็คือวาคร้ังตอไปก็อยากจะใหเขาทยอยเขาไดไหมครับทานประธาน  
51 ก็อาจจะเขาทยอยเขาจะมีเวลาดูรายละเอียดเทา ๆกันนะครับ  สองก็
คือวาถาจะมุงเนนไปท่ีเร่ืองครุภัณฑผมคิดวาปน้ีอยากจะครุภัณฑดู
เพราะวาทานประธานทานบอกวาจะยกระดับเคร่ืองมือแพทยเห็นดวย
ครับแตเร่ืองไหนท่ียังไมใชเคร่ืองมือแพทยท่ีมีความจำเปนมากก็อยากจะ
ใหทานไดเอาตัวเลขท่ีทานมีอยูในเงินบำรุงน้ีชวยดูใหรอบคอบตามท่ี    
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รพ.สต.ทานมีอำนาจในการบริหารจัดการสวนใหญอยูแลว สวนการดำ
เสนองบประมาณก็คือวาแคเปนไปตามราคาครุภัณฑเปนหลักเทาน้ันเอง  
ก็คงรายละเอียดไมมีไรครับสภาไมมีปญหาแตอยากจะใหทานไดคิดดี ๆวา
รายการท่ีดำเขาสภาน้ันตรงไหมถาไมตรงน้ีถาทานเขาแลวทานไปทำ
งบประมาณแลวถาไมตรงน้ีทานตองกลับมาแกไขอีกรอบหน่ึงนะครับน้ีคือ
ทานอาจจะไมชินกับทำงบประมาณกับทองถ่ินเพราะวาถาผิดแลวน้ีทานไม
สามารถดำเนินการไดเลยทานตองกลับมาแกอีกทีหน่ึงนะครับ  ดังน้ันก็คง
คราว ๆประมาณน้ีครับ 2 รายการ  แลวก็กังวลเร่ืองคำผิดคำถูกรายการ
ผิดถูกน้ีแหละครับ  ก็อยากจะใหแกเบ้ืองตนน้ีท่ีเห็นน้ีก็คือวาอยากใหแกท่ี
รายการท่ี 60 ครับ  คิดวาถูกแตอันไหนถูกแปดหม่ืนหาหรือแปดพันหาถูก
นะครับเทาน้ีครับทานประธานครับ  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ทานสมาชิกสภามีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญทานปราการครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพสมาชิกสภาผูทรงเกียรติคณะผูบริหาร   

ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพครับคือก็เขาใจ
นโยบายท่ีจะรับรพ.สต.เขามาน้ีเปนนโยบายน้ีท่ีดีของทานนายกอยางของ
พวกผมน้ีอยูหวยเม็กรพ.สต.แทบจะไมเขามาเลยผมก็กลับไปถามเขาทำไม
เขาไมเขามายังไมม่ันใจในนักการเมือง  ยังไมม่ันใจในสารพัดปญหาท่ีจะ
เกิดแตวาวันน้ีทานนายกนำตัวน้ีเขามาน้ีดวยความเคารพทานประธาน  
ดวยความเคารพนะครับทานผอ.ท่ีทานไดอธิบายในน้ีผมติดใจอยูสองเร่ือง
สองรายการ  สภาอันทรงเกียรติแหงน้ีนะครับเปนสถานท่ีกล่ันกรอง
โครงการของนายกท่ีจะบริหารแลวขับเคล่ือนไปดวยกันขับเคล่ือนจังหวัด
กาฬสินธุไปดวยกันใหมันเจริญมันเจริญรุงเรือง  ดูไมคโครโฟนดวยนะครับ
หนักกวาลำไยไหทองคำตรงน้ีผมติดใจ  ไมคโครโฟนสองหม่ืนหามันเปน
ไมคชนิดไหนพูดแลวคะแนนแสนเสียงหรือลานเสียงนะครับ  อันท่ีสอง
เคร่ืองวัดความดันโลหิตนะครับ  แลวก็มีเราจะเขาไปโรงพยาบาลน้ี
เคร่ืองวัดสอดแขนเขาไปทานประธานครับสอดแขนเขาไปแลวก็มันก็จะมี
แนววัดอะไรท่ีอยูตรงหัวน้ีหกหม่ืนส่ีครับทานประธานครับติดใจสองอันน้ี
ถามวาทานนายกทานกระชับฉับไวไหมทานอยากจะบริหารรพ.สต.ให
สุขภาพคนกาฬสินธุน้ีดีไหมทานบอกวาทานจะบริหารดีท่ีสุดเราก็ไมติดขัด
เราไมติดขัดครับสภาเราก็เห็นดีดวยแตวาอันไหนท่ีมันเกินไปน้ันทบทวนได
ไหมทานประธานท่ีเคารพทบทวนไดไหมแตกอนน้ีสงไปท่ีบานนะครับไมมี 
367 โครงการนะครับ มี 320 ครับทานประธานไมใชผมไมดูนะครับแต
วาวันน้ีเปนวันสบาย ๆก็อยากจะทักทวงไวแคน้ีแหละครับเพราะวาสภา
ของเราไมใชสภาตรายางนะครับสภาอันทรงเกียรตินะครับสภาท่ีพ่ีนอง
กาฬสินธุตองพ่ึงพานะครับทานประธานขอบคุณมากครับ 
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ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ขอสงสัยของทานสมาชิกสภานะครับทานปราการ  อุตสาห   

ทานคงเดช ทานประสิทธ์ิ  ทานจารุวัตร  ทานนายกก็ไดช้ีแจงไปแลว  
ทานมีอะไรเพ่ิมเติมครับทานดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศรครับเชิญครับ 

 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร   

จากเขตนาคู  แตเปนคนเขาวงนะครับถ่ินกำเนิดเกิดท่ีอำเภอเขาวง  เร่ือง
การซ้ือรถยนตของรพ.สต.กุดบอดนาวี  หกแสนน้ีสวนมากแลวเปนชายเขา
ติดเขาหมดเลยมีวัดวังคำเปนวัดดันพ้ืนใหยืนใหคนไปเท่ียวเยอะแตดวย
ท่ีวาติดภูเขาลมหนาวฤดูการเปล่ียนแปลงบอยไปตลอดสวนมากแลวคน
แถวน้ันจะฤดูหนาวฤดูรอนจะหอบหืดท้ังน้ันแหละครับมาโรงบาลไมทันก็
ลำบากโดยเฉพาะรพ.สต.รถอะไรบางทีก็อยูบางทีก็ไมอยูก็ลำบากนะครับ
รพ.สต.บางทีมันไกลหกกิโลเมตรนะครับจากรพ.สต.คุมเกาน้ีกลับมาถึงท่ี
กุดบอดนาวีหนองแสงมันไกลนะครับประชากรมันเยอะนะครับรพ.สต.นาวี
กุดบอดหนองแสงน้ีเปนประชากรท่ีเยอะหอบหืดเยอะงูกัดก็บอยนะครับ
บนพ้ืนท่ีตรงน้ีนะครับทำการเกษตรเพราะมีน้ำมาจากภูเขานะครับ  มา
จากบนเขาโครงการราชดำรินะครับหลาย ๆอยางสวนประกอบ ถาจะพูด
เร่ืองรถยนตอุปกรณครบนะครับมีเคร่ืองอะไรเปลนอนเคร่ืองวัดออกซิเจน
วัดอะไรในรางกายทุกอยางรถพรอมทุกอยางผมวาน้ีไมแพงนะครับ
เพราะวาพ่ีนองประชาชนน้ีพูดแลววาเงินเจ็ดแสนมันก็มากอยูถาชีวิต
ประชาชนมันมากกวาน้ันอีกนะครับคิดวานะครับทานไปดูไดเพราะวาถา
เม่ือไหรคณะกรรมการสาธารณสุขวางก็ไปดูนะครับไปดูหนอยวาแตพ้ืนท่ี
ไมเหมือนกันภูมิอากาศภูมิประเทศไมเหมือนกันนะครับนาคูอยางหน่ึงยาง
ตลาดอยางหน่ึงเขาวงอีกอยางหน่ึงนะครับคนภูไทเขาวงสวนมากหอบหืด
เยอะนะครับทานไปดูนะครับผมวารถคันเดียวไมทันนะครับไมพอท่ีจะ
ขับเคล่ือนนะครับกุดบอดมาโรงพยาบาลเขาวงไมทันนะครับอยางนอยก็ 
27 กิโลเมตรครับอยางนอยนะครับผมไปมาเม่ือวานนะครับผมไปดูตลอด
พ้ืนท่ีวัดวังคำก็คนไปเยอะพอสมควรตางจังหวัดมาเยอะท่ีเท่ียวนะครับท่ี
เปนหนาเปนตาเขาวงนะครับก็น้ีแหละครับทานคิดวาคณะกรรมการแตละ
โซนน้ีจะคัดกรองแลววาคุมหรือไมคุมควรจะคัดกรองราคากลางดวยแลว
นะครับ  ถามีเคร่ืองวัดอะไรหลาย ๆอยางน้ีในรถพรอมหมดน้ีผมวาไมแพง
นะครับสำหรับเงินเจ็ดแสนกวาบาทน้ีครับเพราะวาถาเห็นพ่ีนองประชาชน
มีความสำคัญผมวามันก็ดีนะครับสำหรับผมดวยกระผมก็คนเขาวง
เหมือนกัน ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   เชิญทานคงเดชครับ  อีกคร้ังนะครับ 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย     ทานประธานครับ  ผมคงเดช  เฉิดสถิตยครับ  กมลาไสยครับ   
จริง ๆแลวน้ีทานประธานครับ  ดวยความเคารพนะครับ  ในการท่ี 
รพ.สต.นะครับเราก็องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเราทานนายกทาน
ก็ไดเอยไปแลววายังเปนเร่ืองใหมอยูนะครับทางสภาเราไมติดใจท่ีจะยกมือ
ใหนะครับ  แตวาการใชจายเงินทุกบาททุกสตางคน้ียอมเปนเงินของพ่ีนอง
ประชาชนไมวาจะในบัญชีหรือนอกบัญชีเราจะตองใชจายใหมเหตุและผล
และตองโปรงใสและก็ชัดเจนสามารถตรวจสอบไดโดยเฉพาะอยางย่ิงแลว
ตองผานสภาอันทรงเกียรติแหงน้ี  มันตองมีส่ิงท่ีอภิปรายไดมีหลักฐานมี
ขอบงชัดไดท่ีผมมีขอสงสัยไมคโครโฟนน้ีผมดูในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑน้ีมันไมมีราคาไมคโครโฟนในบัญชีครุภัณฑแหงน้ีไดยินทานนายก
บอกวาอาจจะตามราคามาตรฐานราคาทองถ่ินไมเปนไรครับพอเขาใจได
แตส่ิงท่ีสงสัยและติดใจอยูก็คือใชสเปคไมคโครโฟนขนาดน้ีลำโพงคุณน้ีรับ
ไดไหมไมใชซ้ือมาแลวไมมีส่ิงท่ีรองรับเปนตัวไมคโครโฟนเปลา ๆผมบอก
ทานประธานนะครับวาไมคโครโฟนน้ีไมสามารถท่ีจะดังออกมาไดถาหากท่ี
จะไมมีลำโพงหรือไมมีเคร่ืองรองรับไมคโครโฟนสเปคไมคโครโฟนท่ีขนาด
สองหม่ืนหามีลำโพงมีเคร่ืองรองรับท่ีรองรับสเปคขนาดน้ีไดหรือเปลาส่ิงท่ี
ติดใจเห็นแลวก็เปนท่ีสงสัยอยูแคน้ีแตวาไมไดติดใจในส่ิงท่ีความจำเปน
เพ่ือท่ีจะรักษาชีวิตเพ่ือท่ีจะอำนวยความสะดวกใหกับพ่ีนองประชาชน
เพราะท่ีเราทุกคนน่ังอยูในหองน้ีลวนแตแลวก็ทำเพ่ือความสุขทำเพ่ือ
ประโยชนของพ่ีนองประชาชนท้ังน้ันทุกบาททุกสตางคผมจึงอยากจะเห็น
วามันเปนประโยชนสูงสุขใหกับพ่ีนองประชาชนครับทานประธานขอบคุณ
ครับ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบตุร) มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ  

เชิญครับ  เชิญทานวิรัตน  ภูตองใจครับเชิญครับ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ   ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมวิรัตน  ภูตองใจ   

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตเลือกต้ังท่ี 2 อำเภอ
สมเด็จครับ  วันน้ีเปนวันประชุมในคร้ังท่ี 1 สมัยสามัญประจำป 2567  
เขามาก็มีญัตติในการเสนอจากทานนายกเพ่ือใหพิจารณาก็คือวันน้ีเปน
ญัตติคร้ังแรกท่ีเปดประชุมสภาจากท่ีญัตติท่ีทานนายกเสนอขอใชจายเงิน
บำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุของเราในวันน้ีเพ่ือใหสภาไดพิจารณาและทางทานผูบริหารทาน
นายกพรอมกับผูบริหารทางรพ.สต.น้ันก็ไดช้ีแจงถึงขอสงสัยของทาน
สมาชิกในการพิจารณาท่ีทานประธานจะขอมติในการประชุมในคร้ังทาน
ประธานครับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราน้ันไดรับโรงเรียน
ในสังกัดอบจ.มา  12  แหง  12 โรงเรียน  วันน้ีการพัฒนาจากเดิมของ
อยูสพม.กาวเขามาอยูอบจ.ของเราก็ไดมีพัฒนาในรูปแบบตาง ๆปรับปรุง
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กันมาจนมาถึงวันน้ีมีการรับโอนถายโอนจากรพ.สต.เขามาสูบานหลังใหญ
ของเราคืออบจ.ของเรา  วันน้ีก็เห็นแลวครับ  376  รายการ  ท่ีจะให
พิจารณารวมท้ังส้ินแคแปดลานเกาแสนกวาบาทเองวันน้ีมาต้ัง 50 รพ.
สต.ผมจึงอยากจะนำเรียนกับทานประธานถึงคณะผูบริหารโดยเฉพาะทาน
นายกนะครับวาวันน้ีโรงพยาบาลรพ.สต.น้ีมีอยูทุกตำบลในจังหวัดและแต
ละอำเภอของจังหวัดน้ันก็มีโรงพยาบาลประจำอำเภอวันน้ีจะทำยังไงละ
ครับท่ีจะใหรพ.สต.ท่ีถายโอนมาอยูท่ีสังกัดอบจ.ของเรามีศักยภาพมีความ
เช่ือม่ันของพ่ีนองประชาชนวาวันน้ีถาเกิดวามีรพ.สต.ท่ีอยูในสังกัดอบจ.
ของเราน้ันสามารถท่ีจะรองรับดูแลใหบริการกับพ่ีนองประชาชนท่ีไดเขา
รับการรักษาหรือใชบริการน้ันโดยไมตองถึงโรงพยาบาลของตัวอำเภอถา
หนักจริง ๆก็คือสงเขามาท่ีตัวจังหวัดผมจึงอยากจะฝากทานประธานถึง
ทานผูบริหารนะครับวางบประมาณหนาป 2568 ท่ีจะถึงในปงบประมาณ
หนาน้ันอยากจะใหทานนายกไดไปติดตามหางบประมาณมาชวยเหลือมา
อุดหนุนมาสนับสนุนสักรอยลานใหกับโรงพยาบาลรพ.สต.ดวยนะครับถา
เปนไปไดครับ  จริง ๆแลวรอยลานไมใชมากนะครับหารออกมา 50 แลว 
ถูกแคโรงพยาบาลรพ.สต.แคละ 2 ลานเอง  เพราะฉะน้ันแลวจะทำ
อยางไรใหเปนท่ีพ่ึงของตำบลจะไดใหพ่ีนองประชาชนเปรียบเทียบกันวาท่ี
เขาไมเขามาวันน้ีเขาเปนหวงวามาแลวจะผจญภัยอะไรอยางไรยังไง
เพราะฉะน้ันจะใหเหมือนโรงเรียนในสังกัดอบจ.นะครับรอยลานใน
งบประมาณหนาทานนายกคงไมหนักใจนะครับตองหาเงินมาอุดหนุนเขา
ครับหนักจริง ๆสงโรงพยาบาลประจำจังหวัดหรือโรงพยาบาลใหญอยาง
ขอนแกนแตถาไมหนักไมตองถึงโรงพยาบาลในตัวอำเภอก็ไดครับวันน้ีตอง
สรางมติตรงน้ีใหไดนะครับถารอยลานมันนอยไปทานนายกก็ชวยใหสัก
สองรอยลานนะครับ  ขอบคุณครับทานประธาน 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   การอภิปรายของทานสมาชิกสภานะครับก็คงจะพอสมควรแลวนะครับ 

ซ่ึงทานผูบริหารทานก็ไดตอบมาใหทานเปนท่ีเขาใจในคร้ังน้ีแลว 
นะครับ  ทานเกรียงศักด์ิมีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   เรียนทานประธานครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  ครับ  จริง ๆแลวผมก็ 

วาจะพอทานประธานพอดีทานสมาชิกทานไดลุกข้ึนอภิปรายในลักษณะ
ท่ีวาสมาชิกสภาบางทานอาจจะไมเห็นชอบเห็นดวยประมาณน้ันจริง ๆ
แลวผมฟงเพ่ือนสมาชิกท้ังตัวผมน้ีผมก็เห็นดวยนะครับทานประธาน
เพียงแตวาการเห็นดวยมันนำมาซ่ึงความเทาเทียมไหมท่ัวถึงไหมบัญญัติ
ฝายของเราทำหนาท่ีกล่ันกรองนะครับทานประธานติเพ่ือกอไมได
หมายความวาจะมาอนุญาตดวยการไมมีเหตุผลทานประธานอันน้ีกราบ
เรียนทานประธานไปถึงผูบริหารถึงเพ่ือนสมาชิกบางทานท่ีทานไมเขาใจ
ประเด็นน้ีกรุณาเขาใจพวกผมดวยวาเรากล่ันกรองดวยเหตุดวยผลอนุมัติ
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ดวยความเทาเทียมกันท้ังจังหวัดนะครับทานประธานเพ่ือไมใหเกิดความ
ไดเปรียบเสียเปรียบกันผมคิดอยางน้ันโอกาสน้ีขอทานประธานไดใหทาน
ผูบริหารไดตอบใหเพ่ือนสมาชิกไดมีความม่ันใจเขาใจไววางใจดวยครับ
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายครับเชิญครับ   

เราก็ใชเวลาอภิปรายมาพอสมควรแลวนะครับ  ผมจะใหทานนายกไดตอบ
ขอสักถามขอสงสัยอีกคร้ังหน่ึงนะครับ  เชิญทานนายกครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

นะคะ ก็ตามท่ีทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุได
กรุณาสอบถามในรายละเอียดเพราะวาก็ตองถือวาเขาสูสภา 300 กวา
รายการทานก็คงตองดูวาเกิดประโยชนกับประชาชนในตำบลของทาน
อยางไรบางนะคะท้ังน้ีท้ังน้ันนะคะขออนุญาตเพ่ิมเติมนิดหน่ึงนะคะวา
กระบวนการในสวนการพิจารณาแผนเห็นชอบแผนการใชจายเงินบำรุง
ของรพ.สต.นะคะก็คือเงินบำรุงของรพ.สต.ท่ีถายโอนน้ีแหละคะหน่ึงน้ีกอน
หนาน้ีมีการแกแลวแกอีกออกติดตามโดยในสวนของกองยุทธศาสตรและ
งบประมาณรวมกันกับกองสาธารณสุขขององคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุนะคะวารพ.สต.ถายโอนมาเราก็คิดเหมือนทานสมาชิกกำลังกังวล
น้ีแหละคะทานประธานนะคะวาทำไมมีแผนซ้ืออะไรเยอะแยะนูนน้ีน้ันมัน
เปนยังไงบางโจทยน้ีไมใชวาไมไดสอบถามนะคะ สอบถามไปจนมี
กระบวนการแกไขแผนเงินบำรุงทำใหถูกข้ันตอนทุกอยางกอนจะใหเขาสู
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุตอนแรกเราต้ังคณะกรรมการ
พิจารณาแคเปนคณะกรรมการพิจารณาแผนเงินใชจายเงินบำรุงเราก็
กลับไปทบทวนแตงต้ังคณะอนุกรรมการพิจารณาแผนการใชจายเงินบำรุง
เพราะแมถึงแมวาทานจะใชจายจากเงินบำรุงซ่ึงเปนเงินของรพ.สต.ของแต
และรพ.สต.เองจากการใหบริการซ่ึงไมใชเปนงบประมาณของในสวนของ
อบจ.ท่ีเราสนับสนุนแตท้ังน้ีท้ังน้ันจะเหมือนทานสมาชิกวาน้ันแหละคะ  
เงินทุกบาทไมวาจะกระเปาซายกะเปาขวานะคะกรอบงบประมาณทุก
อยางเราก็ตองกระหนักแลวก็ตรวจสอบใหดูเปนไปตามมาตรฐานหรือ
ระเบียบนะคะวาทำไมท่ีน้ีซ้ือรถยนต  ทำไมท่ีน้ีซ้ือท่ีวัดความดัน  ทำไมท่ีน้ี
ซ้ือเตาแกสอะไรตาง ๆมันมีเยอะมากเลยนะคะถามคำถามน้ีเหมือนกันคะ
ก็จนไดแตงต้ังคณะอนุกรรมการออกไปเพ่ือติดตามนะคะแตท้ังน้ีท้ังน้ัน
ดิฉันก็เห็นถึงประเด็นท่ีทานสมาชิกไดตระหนักแลวก็ไดมอบเปนนโยบาย
ใหกับรพ.สต.ในการขอเสนอแผนงานในปถัดไปจริง  ๆเรามีคณะกรรมการ
พัฒนารพ.สต.ซ่ึงจะมีทานสมาชิกสภาท่ีน่ังอยูน้ีท้ัง 30 ทาน                    
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ในรพ.สต.ท่ีไดถายโอนนะคะทานไดรับแตงต้ังเปนคณะกรรมการพัฒนา
รพ.สต.ก็เลยอยากจะเพ่ือความชัดเจนความจำเปนความเหมาะสมในการ
ใชเงินบำรุงในการคร้ังถัดไปนะคะก็จะใหผานคณะกรรมการรพ.สต.น้ัน ๆ
ซ่ึงจะมีทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดเปน
คณะกรรมการในสวนน้ีนะคะทานก็จะไดลงไปเห็นสภาพของรพ.สต.วา 
รพ.สต.ท่ีสังกัดของเราน้ีทรุดโทรมไหมตองเพ่ิมเติมอยางไรใชเงินบำรุงไป
แลวยังไมพอทานอาจจะบอกวาเสนอนายกตอสภาไดวาง้ันตองขอ
พิจารณาสรางนูนน้ีน้ันตอเติมอันน้ีทานจะไดเห็นดวยนะคะวาในกรณีท่ี
หากเบ้ืองตนน้ีเราใหทางรพ.สต.ใชจายจากเงินบำรุงของรพ.สต.น้ีเพ่ือแกไข
ปญหาในเร่ืองของส่ิงท่ีขาดส่ิงท่ีเส่ือมส่ิงท่ีจำเปนตองใชประโยชนกับ
ชาวบานหรือผูมารับบริหารโจทยใหไปต้ังแตตนเลยคะกลับไปกลับมากวา
จะไดใชเงินแผนบำรุงน้ีรูสึกวาถาเราเอาเขาสภาน้ีก็ผานมาหลายเดือน   
นะคะ ในเร่ืองของการใชจายงบประมาณในสวนน้ีตัวดิฉันในฐานะเปน
ผูบริหารก็ตระหนักถึงสองสวน  สวนท่ีหน่ึงก็คือหากมีสวนใดท่ีเปน
ครุภัณฑท่ีจำเปนจริง ๆบางคร้ังอาจจะชาไปดวยช้ำนะคะ บางคร้ังเปน
ครุภัณฑทางการแพทยท่ีจำเปนท่ีจะตองมาคัดกรองโรคตาง ๆคัดกรอง
อาการของผูปวยน้ันก็คือพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีของเราอาจจะยังชาไป
ดวยช้ำนะคะสองมาตรฐานตาง ๆจริงน้ีมาตรฐานทางการแพทยคอยขางท่ี
จะสูงนวัตกรรมตาง ๆก็คอยขางเทคโนโลยีเปล่ียนแปลงไปอยางรวดเร็ว
ดังน้ันน้ีการกำหนดการใชจายงบประมาณในแผนเงินบำรุงในรอบน้ีตัว
ดิฉันก็เล็งเห็นวามีบางสวนท่ีทานสามารถสังเกตไดแตทุกสวนท่ีไดเสนอมา
ในสภาแหงน้ีเกิดจากความจำเปนของแตละรพ.สต.ซ่ึงไดมี
คณะอนุกรรมการและคณะกรรมการไดลงไปตรวจสอบตลอดจนไดไปดูวา
จัดวาควรจะมีอะไรหน่ึงสองสามเบ้ืองตนกอนจริง ๆความจำเปนแลวก็แนว
ทางการพัฒนาของรพ.สต.ถายโอนน้ีก็มีเยอะกวาน้ีเยอะมากคะเปนพัน
รายการอันน้ีตัดออกมาแลวนะคะเอาท่ีจำเปนจริง  ๆสามรอยกวารายการ
อันน้ีก็คือนำเรียนตอทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทานดวย
ความตระหนักถึงความหวงใยก็คิดเหมือนกันคะ  เพราะฉะน้ันน้ีการ
พิจารณาแผนใชจายเงินบำรุงรพ.สต.น้ีดิฉันก็จะขออนุญาตใหไดมีสวนรวม
ของคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.ซ่ึงมีทานสมาชิกสภาเปนหน่ึงใน
คณะกรรมการตลอดจนหากเปนงบประมาณของอบจ.เองท่ีสนับสนุนเราก็
มีคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณซ่ึงก็จะแตงต้ังจากทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในการคัดกรองในการตรวจสอบดู
งบประมาณเม็ดเงินของพ่ีนองประชาชนในการลงสูพ่ีนองไมวาจะเปนการ
บำบัดทุกขบำรุงสุขการพัฒนานะคะ ในสวนน้ีดิฉันขออนุญาตแกไขคะก็มี
ความบกพรองและก็นอมรับไวเองนะคะ ในสวนของท่ีเปนรายการขอ
รายการหนาสามนะคะขอ 6 ลำดับท่ี 60 นะคะของบานเหลากลางนะคะ
เร่ืองของโครงหัตถการแบบมีลอเล่ือนนะคะจากราคาตอหนวยแปดหม่ืน
หาขอแกไขนะคะไมใชแปดหม่ืนหาเปนแปดพันหาตามตัวสรุปของยอด
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รวมนะคะอันน้ีก็เปนการพิมพผิดพลาดของผูท่ีนำเสนอเอกสารซ่ึงดิฉันเอง
คงจะไดตรวจสอบกอนท่ีจะไดเอาเขาสูสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  เน่ืองจากพออนุมัติไปแลวไมสามารถดำเนินการไดก็ตองขอ
กลับมายังสภาเพ่ือแกไขเหมือนเดิมนะคะ  เพราะฉะน้ันอันน้ีขอแกไข
ตัวเลขในสวนขอ 60 นะคะ จากแปดหม่ืนหาเปนแปดพันหาคะแลวใน
รายละเอียดเพ่ิมเติมกอนท่ีจะไดขอความเห็นชอบเพ่ือความกระจางแลวก็
เขาใจในขอระเบียบดิฉันก็จะขออนุญาตทานประธานสภาใหทางทานรอง 
สุปทม ทองรัตน ทานรองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงทาน
รักษาราชการแทนทานผูอำนวยการกองสาธารณสุขนะคะขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทานจะไดใหขอท่ีเก่ียวกับหรือตลอดจนส่ิงท่ี
คณะกรรมการไดลงไปตรวจสอบแลวก็มีการนำเขาสูคณะกรรมการเขา
มาถึงช้ันน้ีมีข้ันตอนอยางไรบางขออนุญาตทานรองประธานสภาใหทาน
รองสุปทม  ทองรัตน ไดนำเสนอเพ่ิมเติมตอทานสมาชิกสักเล็กนอยคะ
ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   อนุญาตครับเชิญครับ 
 
นายสุปทม  ทองรัตน   กราบเรียนทานประธานสภา  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติท่ีเคารพ 

ครับ  เรียนคณะผูบริหาร  เก่ียวกับการจัดทำแผนการใชจายเงินบำรุงของ
รพ.สต.แลวก็สอน.ในสังกัดอบจ.ในเร่ืองของการจัดทำแผนการใชจายเงิน
บำรุงนะครับ  เงินบำรุงน้ีเปรียบเสมือนหน่ึงวาเปนขอบัญญัตินะครับของ
รพ.สต.และก็ สอน.นะครับซ่ึงในหลัดเกณฑของการจัดทำแผนการใช
จายเงินบำรุงน้ันนะครับตามท่ีทานนายกไดกรุณานำเรียนไปแลวนะครับก็
จะมีคณะกรรมการพิจารณาแผนการใชจายเงินบำรุงนะครับของหนวย
บริการสาธารณสุขซ่ึงทางองคการบริหารสวนจังหวัดของเราก็ไดมีการ
แตงต้ังท่ีเปนท่ีเรียบรอยนะครับ  สวนในตัวเงินบำรุงของรพ.สต.สอน.น้ัน
นะครับแหลงท่ีมาน้ีก็อาจจะมาจากการจัดสรรนะครับตาง ไๆมวาจะเปน
เร่ืองของการจัดสรรจากสปสช.บางนะครับหรือมาจากงบประมาณท่ีไดรับ
การจัดสรรจากรัฐบาลบางนะครับซ่ึงในปท่ีผานมานะครับรวมท้ังปน้ีนะ
ครับก็มีการจัดสรรในท่ีเรียกวา SML นะครับซ่ึงรวมท้ังเงินท่ีรพ.สต.ไดรับ
มาแลวก็ไมไดใชนะครับซ่ึงก็ไมถือวาตกเปนเงินสะสมนะครับเพราะฉะน้ัน
ตัวเงินบำรุงน้ีหากใชไมหมดนะครับหรือไมไดใชนะครับก็จะสะสมมาตลอด
นะครับซ่ึงทางกองสาธารณสุขนะครับไดมีการตรวจสอบยอดของเงินบำรุง
ของแตละรพ.สต.และก็สอน.นะครับตามหลักเกณฑแลวนะครับจะตองมี
ในการจัดทำแผนการใชจายเงินบำรุงจะตองมีเงินบำรุงนะครับข้ันต่ำนะ
ครับสรุปงายๆข้ันต่ำนะครับจะตองมียอดคงเหลือไวไมนอยกวาสองแสน
บาทนะครับซ่ึงตัวเลขวันน้ีไมไดสรุปมาใหทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ
ไดรับทราบนะครับแตจากการตรวจสอบแลวนะครับทุกรพ.สต.มีเงินบำรุง
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คงเหลือไมต่ำกวาสองแสนบาทตามหลักเกณฑนะครับหลังจากท่ีมาจัดทำ
แผนการใชจายเงินบำรุงนะครับซ่ึงหลายรพ.สต.มีตัวเลขนะครับอยูใน
ระดับหลักลานก็มีนะครับอันน้ีก็ถือวาสถานะของการใชจายเงินบำรุง        
นะครับก็เปนไปตามหลักเกณฑนะครับ  โดยพอมีเงินรายไดเขามาแลว    
นะครับการจัดต้ังคาใชจายนะครับเร่ืองของเงินบำรุงก็จะมีรายการนะครับ
ท่ีสามารถนำไปใชจายไดนะครับอันน้ีก็จะมีดานรายการกำหนดไวซ่ึงท่ียก
มาวันน้ีนะครับก็จะเปนเฉพาะในรายการเก่ียวกับการใชจายในดาน
เก่ียวกับเคร่ืองมือตาง ๆท่ีเปนประเภทของครุภัณฑนะครับซ่ึงในประเภท
ของครุภัณฑน้ีนะครับการใชจายน้ีโดยหลักแลวเวลาต้ังน้ีก็จะดูตาม
มาตรฐานของครุภัณฑเปนหลักนะครับสวนท่ีไมมีในมาตรฐานครุภัณฑน้ัน
ในระเบียบวิธีเก่ียวกับงบประมาณนะครับซ่ึงรพ.สต.สอน.นะครับก็มาใช
ระเบียบขององคกรปกครองสวนทองถ่ินหรือวาอบจ.นะครับดวยก็คือใช
ราคาตามทองตลาดนะครับผมขออนุญาตยกตัวอยางขออนุญาตนำเรียน
ในประเด็นท่ีทางทานสมาชิกกรุณาเรียนถามเพ่ิมเติมเล็กนอยนะครับวา
เชนในเร่ืองของตูนิรภัยซ่ึงวาสอน.หรือรพ.สต.มาสังกัดอบจ.แลวนะครับ 
กรมสงเสริมการปกครองทองถ่ินนะครับก็ไดมีการประชุมช้ีแจงนะครับก็ได
เรียนช้ีแจงวาเน่ืองจากวาหนวยบริการสาธารณสุขนะคะท่ีถายโอนมาอยู
กับอบบจ.เราก็จะตองมีการรับจายเงินพอมีการรับจายเงินแลวก็จะตองมี
การแตงต้ังกรรมการเก่ียวกับการรับเงินเก่ียวกับการสงเงินนะครับเวลามี
เงินท่ีเก็บรักษาไวนะครับตามระเบียบแลวจะตองนำไปฝากไวท่ีธนาคารนะ
ครับแตถาไมสามารถนำไปฝากไดนะครับ ท่ีผานมาตอนท่ีถายโอนมาใหมๆ
เราก็ไดมีการสอบถามกับทางรพ.สต.ปรากฎวาก็มีการเก็บไวในรพ.สต.ในท่ี
ท่ีไมปลอดภัยนะครับบางทานน้ีก็ถือไวเองบางรพ.สต.ก็ถือไวเองก็ไม
ถูกตองนะครับทางกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ินนะครับก็ให
แนวทางปฏิบัติวาทุกรพ.สต.สอน.น้ีนะครับจะตองมีกำปนเก็บเงินท่ี
เรียกวาตูนิรภัยนะครับเพ่ือท่ีจะเก็บรักษาเงินนะครับซ่ึงอันน้ีก็จะเขียนไว
ในระเบียบวาดวยการรับเงิน เบิกเงิน ฝากเงิน นะครับก็จะมีการแตงต้ัง
เจาหนาท่ีเก่ียวกับการรับผิดชอบกับกำปนนะครับของการถือกุญแจอะไร
ตาง ๆอันน้ีจริง ๆแลวทุกรพ.สต.จะตองมีการจัดซ้ือตูนิรภัยนะครับไวท่ี 
รพ.สต. ซ่ึงอันน้ีก็ถือวาเปนแนวทางปฏิบัติท่ีถูกตองนะครับ  สวนในของ
เคร่ืองวัดความดันนะครับทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกรุณานำ
เรียนแลวอันน้ีก็เปนไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑท่ีกำหนดไวก็คือ
ถาแบบสอดแขนน้ีก็ราคาอยูท่ีหกหม่ืนส่ีพันบาทนะคะซ่ึงถามีราคา
มาตรฐานครุภัณฑกำหนดไวน้ีแลวการจัดซ้ือครุภัณฑก็จะตองเปนไปตาม
ราคามาตรฐานครุภัณฑนะครับซ่ึงจะตรวจสอบของหนวยตรวจสอบนะ
ครับเม่ือมาอยูกับอบจ.แลวน้ีหนวยตรวจสอบก็คือสำนักงานตรวจเงินแผน
ดินก็จะลงไปตรวจสอบเชนเดียวกันเวลาซ้ือครุภัณฑเขาก็จะดูวามาตรฐาน
ครุภัณฑมีไหมนะครับถามีซ้ือตามมาตรฐานครุภัณฑหรือไมเพราะวาถามี
ในมาตรฐานครุภัณฑน้ีจะตองยึดถือตามระเบียบก็คือจะตองจัดซ้ือตาม
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มาตรฐานครุภัณฑอยางน้ีเปนตนนะครับ  กับสวนไมคโครโฟนชนิดไรสาย
ท่ีทานสมาชิกไดกรุณาเรียนสอบถามอันน้ีก็คงในรายละเอียดก็จะระบุวา
เปนการสืบราคานะครับเพราะฉะน้ันตรงน้ีก็จะไมมีในราคามาตรฐาน
ครุภัณฑสวนราคาท่ีคอนขางสูงอันน้ีก็จะเปนในเร่ืองของเหตุผลและความ
จำเปนนะครับซ่ึงตรงน้ันก็คงจะข้ึนอยูกับบริบทของแตละรพ.สต.ในพ้ืนท่ี
ซ่ึงอาจจะมีบริบทท่ีแตกตางซ่ึงตรงน้ันเวลาจัดซ้ือจัดจางใชวิธีสืบราคานะ
ครับเขาก็จะตองดำเนินการตามระเบียบวัสดุเชนเดียวกันนะครับระเบียบ
วัสดุเขียนวายังไงนะครับก็ตองทำตามน้ันทุกประการนะครับอันน้ีก็คือเม่ือ
มาอยูกับองคการบริหารสวนจังหวัดสังกัดภายใตกระทรวงมหาดไทยแลวน้ี
นะครับก็ตองถือตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยซ่ึงก็ตองขอเรียนวากอน
หนาน้ีนะครับท่ียังไมถายโอนมาอยูกับทองถ่ินนะครับองคการบริหารสวน
จังหวัดการปฏิบัติน้ีก็คอยขางหนักหนวงนะครับบางส่ิงบางอยางก็ไม
เปนไปตามระเบียบนะครับซ่ึงตอนน้ีเราก็พยายามท่ีจะยึดนะครับช้ีแจงให
รพ.สต.ใหไดถือปฏิบัติครับ ครับก็คงจะมีประเด็นท่ีจะขออนุญาตกราบ
เรียนนะครับท่ีประชุมเพียงเทาน้ีครับผมขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร) ขอบคุณนะครับทานผูบริหารนะครับท่ีไดช้ีแจงตอสภาใหไดทราบ        

นะครับแลวก็อภิปรายมาสมควรแลวนะครับทานผูบริหารก็จะไดช้ีแจงให
ทราบแลวนะครับผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับเชิญทานเลขาไดตรวจนับ
องคประชุมครับเชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ี 

ประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 27 ทานครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือ 
    ขึ้นครับ  
  - 25 เสียงนะครับ 
  - มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
  - ไมมีนะครับ 
  - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 25 เสียงนะครับ 
  - งดออกเสียง 2 เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

กอนท่ีจะถึงระเบียบวาระท่ี 5 นะครับเร่ืองอ่ืน ๆ 
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เชิญทานรองประธานสภาทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ข้ึนทำหนาท่ี

ประธานสภาบนบังลังกนะครับเชิญครับ 

รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  เร่ืองอ่ืน ๆนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไม  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ครับเชิญครับ  เชิญทานปราการครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติคณะผูบริหาร   

ดวยความเคารพครับทานประธานครับผมวาจะหารือทานประธานครับ
กอนท่ีจะมีมติในความเห็นชอบอนุมัติท่ีทานนายกไดเสนอญัตติตรงน้ีเขา
มาผมอยากจะหารือวาในสวนตาง ๆน้ีไมวาจะเปนรถยนตนะครับท่ีมีความ
จำเปนของทานขออนุญาตเอยนามทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  ทานบอก
วารถก็มีความจำเปนเห็นดวยครับแตส่ิงท่ีไมเห็นดวยครับก็คือสองตัวก็เลย
จะหารือทานประธานกอนท่ีจะมีมติถาอันอ่ืนเราจะของดเวนสองตัวน้ีผม 
จะโอเคไหมนะครับก็เร่ืองไมคโครโฟนกับหกหม่ืนส่ีนะครับวัดความดันก็
ตองงดออกเสียงไปนะครับตามสิทธิหนาท่ีก็ตองกราบขออภัยดวยนะครับ
ทานประธานท่ีเคารพครับอยากจะกราบเรียนถึงทานประธานไปยังคณะ
ผูบริหารนะครับมีอยูสามเร่ืองแตไมมากนะครับพูดแลวเขาใจนะครับเร่ือง
แรกนะครับในฐานะกระผมเองไดถูกสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีต้ังเปน
ประธานสภาคณะกรรมการส่ิงแวดลอมนะครับขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุนะครับก็เลยไดเขาประชุมรวมกับเทศบาลตำบลหนองบัว
ซ่ึงเปนของทานสุริยานะครับทานสจ.สุริยา  ภูนวนทา  เก่ียวกับโรงแปง 
นะครับท่ีเขายังไมทำประชาคมก็คุยกันในระดับหน่ึงเขาก็เลยบอกวาถา
ยืนยันชัดเจนบอกวาถาคุณไมปลอยน้ำเสียลงในเข่ือนลำปาวน้ีพวกผม           
เห็นดวยแตถาปลอยแมแตนิดเดียวพวกผมจะดำเนินการโดยเด็ดขาด
ความหมายตามอำนาจหนาท่ีเลยนะครับก็ขอกราบเรียนไปยังทาน
คณะกรรมการส่ิงแวดลอมขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  วันท่ี  
15 - 16  นะครับ  เขาเชิญไปดูงานไปดูโรงแปงนะครับแตผมบอกวาผม
ติดภาระท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในวันท่ี 15 – 16  เพราะ
อะไรครับทานประธานครับ  อันท่ีสองครับทานหลวงตาทานไดมีความ
เมตตานะครับหลวงตาบุญช่ืน  ปญญาพุทธโท  เม่ือคร้ังท่ีทานมาอำเภอ
หนองกุงศรี  อำเภอหวยเม็ก  อำเภอทาคันโท  ทานอยากจะมาท่ีองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุครับวันกอนก็อยูท่ีเขตกุฉินารายณนะครับทาน
หลวงตาบุญช่ืนนะครับทานก็ทานจะไดมาท่ีน้ี  ผมไดนำเอกสารมาแลวผม
จะย่ืนใหคณะผูบริหารนะครับในวันท่ี  15  นะครับเชา วันท่ี 15 ตอน
เย็นทานจะนอนท่ีน้ีแหละครับแลวก็กิจกรรมของทานคือพาทำวัดสวดมนต
เย็นแลวก็วิปสสะนาในวันคืนวันท่ี 15 ครับแลวก็พักผอนครับแลวก็เชา
วันท่ี 16 ทานประธานท่ีเคารพครับ  เชาวันท่ี 16 ครับ ก็ตักบาตรจังหัน
ท่ีน้ีนะครับก็เลยตองกราบเรียนตรงน้ีไวกอนนะครับแลวจะนำเอกสาร
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ท้ังหมดนะครับใหกับคณะทานผูบริหารใหดำเนินการนะครับจะปฏิเสธ
หรือจะตอบรับก็สุดแทแตคณะผูบริหารนะครับแตผมถือวาเปนบุญนะทาน
หลวงตาบุญช่ืนนะเปนบุญนะครับก็ฝากเอาไวทุกคนจะไดเปนบุญดวยกัน
นะครับ  เร่ืองสุดทายนะครับทานประธานนิดเดียวครับวันน้ีผมวาจะรีบไป
แลวนะครับ  วันน้ีผมจะไดทำโครงการปลูกตนกลามวยไทยไวในแผนดิน
ชกกัน 27 คูท่ีโรงเรียนคำใหญวิทยาครับทานประธานครับ  เชิญเพ่ือน ๆ
เชิญพ่ี เๆชิญนอง ๆทุกคนนะครับวันน้ีนะครับท่ีโรงเรียนคำใหญวิทยา  
มวย 27 คูครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการนะครับ  ทานปราการครับเดือนมีนาคมใชไหม  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ครับ  ครับขอบคุณครับ  เชิญทานอุทัย  แกวกลาครับ  เชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
  ผมอุทัย  แกวกลา  ในวาระอ่ืน ๆผมมีสองเร่ืองนะครับทานประธาน 

นิดหน่ึงครับ  เร่ืองท่ีหน่ึงครับผมเองไดมีโอกาสไดไปรวมการประชุมเร่ือง
ทิศทางการพัฒนาทักษะชีวิตท่ี Centara กรุงเทพมหานครซ่ึงในฐานะท่ีผม
เปนอนุกรรมการความเส่ือมล้ำทางการศึกษาของสภาการศึกษาครับทาน
ประธานครับจะนำเรียนตอท่ีประชุมครับผูท่ีเก่ียวของกับการศึกษาครับผล
การพูดคอยก็คือเปนการทำการวิจัยคร้ังแรกของประเทศไทยโดยเวอร
แบงคหรือธนาคารโลกรวมกับกองทุนเสมอภาคทางการศึกษาไดจัดเงิน
วิจัยเร่ืองเปนการวิจัยคร้ังแรกนะครับเร่ืองทักษะทุนชีวิตของคนไทย
ปรากฎวา 75 เปอรเซ็นต  ของคนไทยอายุต้ังแต 15 ป ถึง 64 ป  
ปรากฏวา 75 เปอรเซ็นตทักษะทุนชีวิตคอยขางต่ำกวาเกณฑนะครับท้ัง
สามดานเลย นำเรียนทานนายกครับ  ดานท่ีหน่ึงก็คือเขาวัดทักษะการรู
หนังสือของคนไทย 64 เปอรเซ็นตครับต่ำกวาเกณฑ  ดานท่ีสองดาน
ดิจิตอลหรือทักษะเก่ียวกับเร่ืองการใชเทคโนโลยีครับเขาบอกวาคนไทย 
74.1 เปอรเซ็นต ไมสามารถเขาถึงแปนพิมพของแท็ปเล็ตไดเลยครับคือ
พิมพไมเปนนะครับเปนเฉพาะจ้ิมๆนะครับ  ทักษะท่ีสามก็คือทักษะ
มาตรฐานทางอารมณและสังคม  33 เปอรเซ็นต เขาบอกวาทักษะเร่ือง
อารมณและสังคมต่ำกวาเกณฑครับก็แสดงวาประเทศไทยมีปญหาผมฟง
ทานนักวิชาการเศรษฐศาสตรอาวุโสของธนาคารโลกคือเขาบอกวา
ประเทศไทยกำลังอยูในวิกฤตการณเร่ืองทักษะชีวิตมากตอนน้ีเขาบอกวา
เปนปญหาอยางย่ิงก็คือวาทักษะท้ังสามอยางมันบอกถึงคนไทยจะมีปญหา
เร่ืองวิกฤตเศรษฐกิจคอนขางรุนแรงเน่ืองจากวาไมวาจะเปนทักษะเร่ือง
การอานการเรียนการรับรูแมกระท่ังการอานส้ัน เๆขาจะตีความไมได
แมกระท่ังการอานฉลากยาเขาบอกวาคอยขางตีความไมคอยถูกทำไมคอย
ตามไมทันนะครับเร่ืองท่ีสองก็คือเร่ืองการใชส่ือสารคอมพิวเตอร  เร่ืองท่ี
สามก็คือเร่ืองอารมณ  นำเรียนวาทำไมผมถึงเอาเร่ืองน้ีมาพูดเขาบอกวา
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ถาเราไมในฐานะท่ีเปนองคกรปกครองสวนทองถ่ินเราเปนสวนหน่ึงท่ี
จะตองขับเคล่ือนเร่ืองชีวิตความเปนอยูของคนทักษะทุนชีวิตเปนทักษะ
สำคัญของมนุษยถามนุษยไมมีทักษะทุนชีวิตแลวน้ีเขาบอกวาจะเอาตัว
รอดยากมากซ่ึงจะเปนปญหาเขาคิดสัดสวนก็คือวาประมาณ 37 
เปอรเซ็นต ทักษะอารมณสังคมน้ีเปนคนท่ีพ่ึงพาตัวเองไมไดเลยในเร่ือง
การคิดการจัดการตัวเองดังน้ันน้ีถาการศึกษาอบจ.หรือวาคนท่ีอยูในแวด
วงทำยังไงสามารถแกไขปญหายากจนในการเพ่ิมทักษะชีวิตนะครับส้ัน ๆ
แตผมมีเอกสารพรอมท่ีจะมอบใหทานประธานผานใหทานนายกอบจ.         
นะครับ  เร่ืองท่ีสองครับผมเห็นเขาลงในโซเชียลแลวผมตกใจขออนุญาต
ทานประธานไดนำภาพข้ึนจอนิดหน่ึงครับจอเอลอีดี  
 

รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    อนุญาตครับ    
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) 
 
นายอุทัย  แกวกลา  ทานประธานเห็นไหมครับ  เขาบอกวาหอคอยแหงอีสานจุดชมวิวกลาง 

เมืองครับซายมือสุดนะครับเขาบอกวาเปนหอทอมินอล 21 โคราชครับ 
สูง 110 เมตร ครับ สองครับหอโหวต สูง 101 เมตรครับ ท่ีสามครับ
หอคอยสีลำดวนเฉลิมพระเกียรติสูง 84 เมตร ครับ หอคอยท่ีส่ีครับทาน
ประธานจากซายไปขวาครับ  หอแกวมุกดาหารครับ 65 เมตร หอคอยท่ี
หกครับของเราเองครับเขาบอกวาหอแคลมเปสประปาหมูบานสูง 20 
เมตร 1 ช้ันท่ีกาฬสินธุครับ คือเราตกใจวาเอะเขาทำไมมาลงใหเรารูสึกไม
เขาใจนะผมดูแลวเขาบอกวาคลาย ๆบอกวาท่ีอ่ืนเขามีหมดแลวกาฬสินธุก็
มีเหมือนกันแตมีเปนหอประปาแคลมเปสทานประธานก็เลยผมเองเขาใจ
วาทานนายกตอนน้ีทานกำลังเรงเต็มท่ีจะใหกาฬสินธุมีแลนดมารคให
กาฬสินธุมีแหลงท่ีทุกคนมาท่ีน่ีนะครับตอนน้ีกำลังอยูแตเขาบอกวาผมดู
อันน้ีแลวผมเลยเอารูปเขามาคนทำก็คือเปนเพจท่ีกาฬสินธุน้ีแหละครับทำ
เร่ืองน้ีไมรูเขาทำเพ่ืออะไรผมไมเขาใจก็เลยนำมาเพ่ือจะใหสติเตือนใจผม
เช่ือแนวาทำทีหลังดังกวาครับเพราะวานตอนน้ีทานนายกเองก็กำลัง
พยายามสองจุดก็คือจุดแรกก็คือจุดบึงอรามท่ีเปนจุดท่ีเราคิดวาจะทำเปน
แลนดมารคเปนศูนยสงสินคาหรือศูนยท่ีคนตองแวะมาท่ีบึงอราม  สวนท่ี
สองก็คือเปนสวนไดโนเสารท่ีสหัสขันธท่ี 5 ไร นะครับ คิดวาในชวงท่ีเรา
เปนสมาชิกสภาในชวงท่ีนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เปนนายกอบจ.เรา
คงเห็นแลนดมารคสองแหงน้ีท่ีเกิดข้ึนเกิดข้ึนจากท่ีเขากระแหนะกระแหน
เราน้ีแหละครับขอบพระคุณทานประธานครับ 
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รองประธานสภาปฏบิัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานอุทัย  แกวกลานะครับท่ีทานเปนหวงเปนใยนะครับแต 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  จริง ๆแลวน้ีผมก็ไปหลายจังหวัดเหมือนกันนะครับก็คงจะเห็นเหมือน 

หอคอยท่ีทานใหเอาข้ึนจอเม่ือสักครูน้ีก็เกือบทุกจังหวัดน้ันแหละครับ ทาน
นายกทานก็คงจะรวมดวยแกไขคอย ๆแกไขไปครับ  วาระอ่ืน ๆมีสมาชิก
ทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  สมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  ครับเชิญครับ 

 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร   

จากเขตนาคู  วาจะไมข้ึนพูดแตวาก็ตองนอนไมหลับเพราะวาอยากจะพูด
เน่ืองจากก็ตองขอขอบคุณทานนายกนะครับท่ีดูแลพ่ีนองนาคูงทุกอยางนะ
ครับเม่ือปน้ีทานนายกไปบอยแลวก็ใหการสนับสนุนเยอะนะครับรับเสด็จ
นะครับแลวก็เห็นทานตลอดนะครับก็ชาวบานก็ช่ืนชมช่ืนชอบทานนะครับ
มากนะครับวาทานนายกเอาใจใสดียังไมพอเทาน้ันนะครับทานก็ยังดูแลน้ำ
บาดาลนะครับ  อำเภอนาคูผมไดน้ำบาดาลก็ทานนายกก็แกไขใหเยอะนะ
ครับงบประมาณนะครับแตเม่ือสองสามวันกอนทานนายกครับน้ีก็ไมรูจะ
พูดยังไงผมไปงานศพท่ีภูแลนชางโนนนาจารยไมใชวัดท่ีองคดำอยูนะครับ
ทานวัดท่ีกลางบานนะครับเจาอาวาสเจาคณะตำบลโนนนาจารยบอกวา
ทานสจ.อาตมาไดอาบน้ำวันละคร่ึงคุเขียวนะเพราะวาน้ำอาตมาไมมีอาบ
เพราะวาอาตมาน้ีไมใชน้ำบาดาลใชน้ำภูเขา  ต้ังแตทานนายกยงยุทธ  
หลอตระกูล เปนนายกนะครับทาน  มีวัดหน่ึงครับวัดปาภูแลนชางติดถนน
ใหญทานอยูซายมือทานครูบรรพจนทานเปนเจาคณะตำบลภูแลนชางนะ
ครับ  ทานก็บอกไมมีน้ำเหมือนกันนะครับก็ทำหนังสือมาถึงทานแลวครับ
ทานนายกครับดวยบุญกุศลทานนายกท่ีแผไพศาลนะครับทานนายกท่ีทาน
นายกไดรับหลาย ๆอยางไมวาสายสะพายบางเหรียญหลาย ๆอยางสุดยอก
ของจังหวัดก็มีครับน้ีแหละครับนายกครับทานรีบทำนะครับทานไมตอง
กลัวนะครับทำความดีเพ่ือพ่ีนองประชาชน  รถยนตซ้ือใหเลยครับ  
เคร่ืองแบบตัดใหหมดเลย  รพ.สต.ตาง ๆน้ีจังหวัดเคล่ือนท่ีไปลงปบ
โรงพยาบาลไหนแตงตัวสวยมากเลย  รพ.สต.ท่ีข้ึนอยูกับอบจ.กาฬสินธุ  
ทำไปเถอะครับทานนายกครับใหมันแตกตางจากเขาความสงางามตรงไหน
ตรงน้ันแหละครับท่ีผมอยากจะช่ืนชมช่ืนชอบตรงน้ันแหละครับรถคันละ
เจ็ดแปดแสนซ้ือไปเถอะครับ  ทานหลับตาแลวมองภาพสิครับถาลูกทาน
เปนหืดเปนหอบใจจะขาดน้ีเอารถไมทันเอารถไหนสงโรงพยาบาลย่ิง 29 
กิโลเมตรน้ีครับ  กอนถึงโรงพยาบาลใจพอแมจะขาดครับอยากทุกส่ิงทุก
อยางติดเช้ือน้ีครับมันหางไกลถนนก็แคบอำเภอเขาวงน้ีครับ  ซ้ือใหเลย
รพ.สต.อยางเคร่ืองวัดความดันน้ีมันจะทันสมัยข้ึนไมตองใชเวลาสิบหา
สามสิบนาทีแยแขนเขาไปกดปุมปบถอยหลังปบออกมาแลวครับรูวา
น้ำหนักสวนสูงเทาไหรบอกเลยวาความดันเทาไหรมันก็ไวดีน้ีแหละครับ
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เพ่ือพ่ีนองประชาชนทานนายกครับทำไปเถอะครับทานสงางามมาก  
ขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  พ่ีนองประชาชนชาวอำเภอนาคูเลือกไมผิดนะครับ  ขอบคุณครับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ขอบคุณทานวิรมณศักด์ินะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย 

อีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญ
ทานกุหลาบครับเชิญครับ 

 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงศ   เรียนทานประธานสภา  ดิฉันกุหลาบ  พิศวงศ  เขตหวยผ้ึง   

ก็ดูโครงการของหวยผ้ึงนะคะเพราะวาอำเภอหวยผ้ึงมี 5 รพ.สต.แลวก็
โอนยายถายโอนมาอยูกับอบจ.ท้ังหมดนะคะ  โครงการถาเขาไมเดือดรอน
จริง ๆแตละโครงการเขาไมเขียนเขามาหรอกคะคือเปนความตองการจริง 
ๆแตละรพ.สต.เพราะวาดิฉันเปนอสม.ดวยอยูไคนุนแลวก็ไปดูแลว
เคร่ืองวัดท่ีสอดแขนเขาไปราคาก็คงเปนอยางน้ันของไคนุนน้ีก็คงจะชำรุด
แลวคะเขาก็เขียนมาก็เห็นอยูนะคะก็ขอใหทุกทานเรงเห็นความสำคัญ
ประโยชนของพ่ีนองนะคะงบประมาณก็เปนงบประมาณท่ีถายโอนมาให
พวกเรานะคะก็คงไมเดือดรอนงบประมาณของพวกเรายังไงก็ขอใหทุก
โครงการทุกอยางใหผานไปดวยดีนะคะทุกทานก็อยาเยอะนะคะเอา
พอแรงพอดีนะคะ  ขอบคุณคะ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  จริง ๆแลวน่ีเรามีมติในท่ีประชุมสภาแหงน้ีไดผานมติในวาระน้ีไปแลว  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  นะครับทานกุหลาบก็คงจะทำความเขาใจครับ  ในวาระอ่ืน ๆอีกคร้ัง 
  หน่ึงนะครับ ขอบคุณทานกุหลาบนะครับ  ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  
  มีอะไรครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ  

ผมยังติดใจคำวาอยาเยอะนะครับทานประธาน  จริง ๆสมาชิกสภาทำ
หนาท่ีกล่ันกรองดวยเหตุและผลถามีความจำเปนจริง เๆพ่ือนสมาชิกก็
อนุมัติอนุญาตครับ  แตวาในประเด็นท่ีวาอยาเยอะน้ีมันเหมือนใหสมาชิก
ไมทำหนาท่ีนะครับทานประธาน  ผมก็เลยขอความกรุณาทานประธานได
อธิบายใหทานผูท่ีอภิปรายไปเม่ือสักครูใหเขาใจวาการทำหนาท่ีบางคร้ัง
ตองมีการใหเหตุและผลถึงความท่ีจะม่ันใจในการยกมือนะครับทาน
ประธานเขาใจในความปรารถนาดีของทานสมาชิกสภาทานตอสูเพ่ือพ่ีนอง
ของทานผมเขาใจแตประเด็นก็ทานสมาชิกสภาทานมีความสำคัญมีหนาท่ี
นะครับทานประธาน  ตอมาครับทานประธานทานประธานไดตอบไปแลว
วาทุกวันอังคารเราแตงชุดสีกากี  วันจันทรชุดพ้ืนเมือเขาใจวาท้ังประเทศ
ผมก็เลยมองวาถาเปนไปไดน้ีอยากใหทานประธานกรุณาใหสำนัก
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เลขานุการใหตรวจสอบใหคำแนะนำอะไรท่ีเก่ียวกับเคร่ืองราชอิสริยาภรณ
ครับผมไมทราบวาทานไดใสถูกไมถูก  ใสผิดไมผิดประมาณน้ีนะครับ
บางคร้ังน้ีผมน้ีไปถายภาพลงรับสมัครเลือกต้ังน้ีเขาฟอนไดนะครับใสไม
ถูกตองครับผมก็เลยอยากจะเรียนทานประธานไปถึงสวนราชการท่ีมีความ
เขาใจในเร่ืองน้ีไดอธิบายเก่ียวกับเคร่ืองราชอิสริยาภรณท่ีถูกตองของ
สมาชิกสภาของผูบริหารน้ัน ๆใสใหถูกตองครับทานประธานครับ  ผมขอ
ความกรุณาทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ นะครับ  ทางสำนักเลขานุการก็คง  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  จะรับแลวก็ดำเนินการในการท่ีจะไดแจงใหกับทุกทานไดทราบใน 

สัปดาหหนานะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  
มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมนะครับวันน้ี
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีเร่ืองท่ีจะแจงใหท่ี
ประชุมทราบนะครับ  เชิญทานนายกครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะ 

คะ  ในสวนระเบียบวาระท่ี 5 คือเร่ืองอ่ืน ๆน้ันหลายทานก็ไดหอย
ขอเสนอแนะและแนวทางในทางท่ีจะยกระดับในการพัฒนาจังหวัด
กาฬสินธุนะคะ  เพราะฉะน้ันก็เลยจะขออนุญาตแจงเลยนะคะก็คงจะเปน
โอกาสท่ีอบจ.กาฬสินธุเราจะพยายามผลักดันโครงการท่ีจะทำใหเกิดการ
กระตุนเศรษฐกิจและก็สรางแลนดมารคของจังหวัดกาฬสินธุในนามของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ จะขออนุญาตเด๋ียวจะมีหนังสือ
แจงทานอีกคร้ังหน่ึงก็ขออนุญาตแจงผานทางท่ีประชุมสภาแหงน้ีนะคะ ใน
วันท่ี 2 มีนาคม นะคะทานนายกรัฐมนตรี  ทานเศรษฐา  ทวีสิน  จะไดลง
พ้ืนท่ีจังหวัดกาฬสินธุนะคะ  โดยในวันท่ี 2 ชวงเวลา  11.30 น.  ก็จะลง
อยูท่ีจุดท่ีเรากำลังจะพัฒนาในเร่ืองแลนดมารคก็คือบริเวรสวนสาธารณะ
บึงอรามของท่ีอยูต้ังอยูท่ีอำเภอยางตลาดนะคะ ในบริเวณจุดน้ันอบจ.
กาฬสินธุก็จะไดนำเสนอโครงการท่ีจะเปนจุดเช่ือมโยงในเร่ืองของแหลง
ทองเท่ียวจุดเช่ือมโยงในเร่ืองของกาฬสินธุจีโอฟารคท่ีเรากำลังจะ
ขับเคล่ือนนะคะเราก็เห็นหอคอยตาง ๆท่ีข้ึนมาท่ีทานขออนุญาตเอยนาม
ทานอุทัย  แกวกลา นะคะเราตองถามวาคำวาแลนดมารคน้ีนิยามน้ี
หอคอยสูงก็อาจจะไมจำเปนตองเหมือนกันทุกท่ีกาฬสินธุอาจจะไมไดมี
หอคอยงาชางนะคะ  แตกาฬสินธุอาจจะมีไดโนเสารท่ีสูงท่ีสุดในโลกนะคะ  
กาฬสินธุอาจจะมีไดโนเสารท่ีเตนระบำได  กาฬสินธุอาจจะมีไดโนเสารท่ี
พนน้ำซ่ึงจะทำใหทุกคนจะตองไดแวะนะคะแลวก็ไดมาเช็คอินจุดน้ีเราก็
คาดหวังวาจุดน้ีหากเกิดข้ึนไดน้ีพ่ีนองเกษตรกรพ่ีนองของพวกเราท้ัง 18 
อำเภอ  จะไดรับอนิสงฆจากการท่ีพวกเราไดมองภาพฝนเอาไวนะคะวาถา
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จุดน้ีเปนประตูสูจังหวัดกาฬสินธุแลวก็อยูบริเวณเสนทำเลท่ีดีท่ีสุดก็คือตัว
เสนถนนน้ีของเราถาทุกคนแวะนะคะ เขาก็อยากจะมาเท่ียวกาฬสินธุใน
รอบตอไปอาจจะอยากมานอนกาฬสินธุมากย่ิงข้ึนอาจจะทำใหทานสมาชิก
ลงขันตัดสินใจสรางโรงแรมท่ีดีท่ีสุดสำหรับนักทองเท่ียวท่ีแปลกใหมก็ได
อาจจะเปนแบบนักทองเท่ียวไลฟสไตลแบบยอนยุคดึกดำบรรพเราก็
อาจจะเปนไปไดแตเราก็อยากจะคิดแบบน้ีเพราะฉะน้ันก็ขออนุญาตแจง
แลวก็จะเชิญทานสมาชิกรวมก็คือวันท่ี 2 มีนาคม บริเวณสวนสาธารณะ
บึงอรามโดยก็จะเปนการนำเสนองบประมาณพัฒนาในเฟดท่ี 1  จริง ๆ
เรากำหนดไปในประมาณสักสองเฟดแตจริง ๆน้ีนาจะถึงสามเฟดนะคะ  
ความเปนไปไดในการของบน้ีโครงการใหญวานายกมาแลวขอเยอะ ไๆป
เลยแตก็เหมือนเราน้ีแหละคะสภาก็ตองไปพิจารณางบประมาณทุกท่ีท่ี
ทานนายกไปขอหมดคะพันลานสองพันลานสามพันลานไมรูวาเทาไหร
สุดทายน้ีงบเหลือเทาไหรไมรูรัฐบาลไมรูวาโครงการตามนโยบายจะใชเงิน
เทาไหรแตเราคิดวาเราจะเสนอโครงการแลวมีความเปนไปไดนะคะ  โครง
การเฟดน้ีทำมากอนแลวคนแวะกอน  แลวเฟดสองเฟดสามไมตองพูดถึง
คะยังไงก็ตองมาเพราะวาถาเกิดมันจุดติดนะคะโดยคร้ังน้ีจะเปนการท่ีจะ
ยกระดับแลนดมารคเราจะใชเรื่องของกาฬสินธุจีโอฟารคเปนตัวเช่ือมโยง
นะคะเราจะมีเร่ืองราวตาง ๆของของดีกาฬสินธุไปอยูท่ีน้ันจีไอกาฬสินธุไม
วาจะเปนเขตของทานสวาท  ขออนุญาตเอยนามผาไหมแพรวาทานก็ตอง
จัดเตรียมมานะคะเด๋ียวทานสจ.คนไหนมีผาไหมเยอะ ๆนะคะมา
ชวยกันเนาะ  สองพุทรานมบานโพนจีไอแลว  สามขาวเหนียวเขาวงนะคะ
ทานสจ.นะคะนองเลขาแกมอยางน้ี  แลวก็พุทรานมบานโพน  ผาไหมแพร
วา  ขาวเหนียวเขาวง  ตัวท่ีส่ีกำลังผลักดันคือกุงกาฬสินธุจะเปนกุงจีไอนะ
คะอันน้ีก็ใหโจทยทีมงานแลวแหละวาใหเอาขาวเหนียวเขาวงมาทำเปน
ขาวมูนแลวกินกับมะมวงนะคะใหทานนายกเศรษฐาไดรองทานดูนะคะ  
ไอศรีมก็กำลังจะส่ังแมพิมพไมรูจะทันหรือเปลาอยากไดแมพิมพใดโนเสาร
นะคะใหไปกินไอศรีมท่ีไหนก็ไมเหมือนกินท่ีกาฬสินธุนะคะทุกอยางก็คือ
จะพยายามท่ีจะทำนะคะส่ิงท่ีทานนำเรียนผานสภาตัวดิฉันในฐานนะนายก
อบจ.ตระหนักอยูเสมอวาทำอยางไรมิติการพัฒนามันจะควบคูกันไป
เพราะวาก็ตองยอมรับวางบประมาณของเรานอยมากนะคะไปนำเสนอ
งบประมาณอยูคณะอนุเขาจะตัดแหลไมตัดแหลนะคะก็พยายาม
เพ่ือท่ีจะใหพวกเราไดโอกาสในการไดรับงบประมาณท่ีมากกวาการจัดเก็บ
รายการพูดถึงภาษีโรงแรมไมตองพูดถึงคะเขาไมผานก็ไมมีรายไดเกิดข้ึน
นะคะส่ิงเหลาน้ีก็เลยตองเร่ิมตนท่ีบึงอรามท่ีสวนไดโนเสารเน่ืองจากเปน
เพ่ือนท่ีในอบจ.มีหนาท่ีกำกับดูแลเพราะอบจ.ขอใชประโยชนจากธนารักษ
นะคะ ในการสรางเปนสวนสาธารณะนะคะ  ดังน้ันวันท่ี 2 มีนาคม ก็จะ
เรียนเชิญทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนะคะรวมกันอีกคร้ัง
หน่ึงเด๋ียวรายละเอียดจะแจงใหทานทราบ  สวนวันท่ี 3 คะ เสารอาทิตย
เราไมตองหยุดนะคะเพราะปกติเราก็ไมเคยหยุดกันอยูแลวนะคะวันท่ี 3 ก็
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จะเปนพิธีปดอบจ.คัพนะคะก็คือเปนโครงการท่ีเราไดร้ือฟนเร่ืองของการ
ชิงถวยพระยาชัยสุนทรข้ึนนะคะสวนการพิธีปดนาจะเร่ิมมีคูท่ีขออนุญาต
นำเรียนทีมเยาวชนนะคะชิงชนะเลิศจะมีอำเภอเมืองนะคะท่ีเขารอบ  
อำเภอกุฉินารายณท่ีเขารอบ  อำเภอหวยเม็กคะทานปราการ  อุตสาห  
ขออนุญาตเอยนามนะคะทานตองมาเชียรนะคะทานจะเชียรแตมวยไมได
นะคะทานตองเชียรฟุตบอลดวยนะคะ  แลวก็อำเภอเมืองนะคะท่ีจะ
เขารอบคูชิงแสดงวาคูชิงจะมีเมืองสองทีม  กุฉินารายหน่ึงทีม  แลวก็หวย
เม็กหน่ึงทีม  สวนประชาชนท่ัวไปซ่ึงในอนาคตเราก็คงจะพยายามผลักดัน
ใหเปนรายอำเภอพัฒนาข้ึนมารูสึกวาจะมีของทีมวีไอพีกาฬสินธุสนุกเกอร
คลับกับบ่ึงอรามนะคะ  บึงอรามน้ีก็นาจะยางตลาด  กาฬสินธุสนุกเกอร
คลับก็นาจะอำเภอเมืองนะคะรูสึกวาทานสจ.เอกกฤษณ  สตาเขต  อาจจะ
เปนผูสนับสนุนสงนะคะ  แลวก็สอ.นาตาหล่ิวหลิวนาจะอยูอำเภอเขาวงคะ  
VIP SPORT ไมแนใจวาอำเภอไหนนะคะก็อาจจะรวม ๆกันนะคะ  อันน้ีก็
เปนในวีไอพีท่ีเขารอบในวันน้ันซ่ึงก็อยากใหทุกทานไดไปชวยชมชวยเชียร
แลวก็ชวยเปนกำลังใจประชาสัมพันธใหกับโครงการขององคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภาผานไปยังทาน
สมาชิกในวาระอ่ืน ๆก็สองเร่ืองนะคะมาเขารวมกิจกรรมในวันท่ี 2 และ 3 
น้ีคะ  ขอบคุณคะ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับ  วันท่ี 2 ก็รับทานนายกรัฐมนตรี  วันท่ี 3  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ก็รวมปดการแขงขันกีฬากาฬสินธุคัพนะครับ   
  เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  กอนอ่ืนตอง 

ขอขอบคุณทานนายกทีมฟุตบอลของหวยเม็กเขาแขงขันผมก็ม่ันใจรอย
เปอรเซนตนะครับจัดหนักจัดเต็มจัดไปครับผมจะเอาแชมปครับขอบคุณ
มากครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานปราการนะครับท่ีม่ันอกม่ันใจนะครับ  มีสมาชิกทาน  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ใดท่ีประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับ วันน้ีได 

ประชุมกันมาเปนเวลาอันพอสมควรแลว  ผมก็นัดประชุมสภาสมัยสามัญ  
สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 2  ประจำป 2567  ในวันอังคารท่ี 5 มีนาคม 2567 
เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
การแตงการเรียนเชิญทานสมาชิกนะครับทุกทานแตงกายดวยเคร่ืองแบบ
สีกากีนะครับเพ่ือท่ีจะสำนักงานเลขานุการจะไดอธิบายเก่ียวกับการแตง
กายแลวก็การประดับเคร่ืองราชอิสริยาภรณนะครับ  ขอเลิกการประชุม
ครับ  ขอบคุณครับ 
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เลิกการประชุม    16.00  น. 
 
 


